

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Jueves 9 de Octubre de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA FRANCESA EN ESPAÑA

Siguen las recepciones y agasajos.—Hoy marchan á Cartagena S. M. el Rey y M. Poincaré

EL VIAJE A TOLEDO

Aspecto de la población.

TOLEDO. (Miércoles, tarde.)

La población presenta un aspecto animadísimo.

La mayoría de las calles que ha de recorrer la comitiva están adornadas con banderas, colgaduras y mantones de Manila. Algunos miradores con flores ofrecen un conjunto artístico.

El trayecto que recorrerá la comitiva está ocupado por parejas de la Guardia Civil y fuerzas de Policía.

Anoche llegaron fuerzas de la Guardia Civil y cien agentes, al mando del comisario señor Carbonell.

La estación.

La estación está adornada con una empalizada de follaje, flores, gallardetes, banderas y escudos.

A la salida hay un artístico arco con la siguiente dedicación:

«La Cámara oficial agrícola y la Asociación para la defensa de los intereses de Toledo á sus egregios huéspedes.»

En el andén forma la compañía de alumnos de la Academia de Infantería, con bandera y música.

Están en la estación las autoridades civiles y militares.

La sala de espera se ha decorado con tapices enviados por la Real Fábrica de Madrid.

Hay también un cuadro con el plano de la nueva estación que se construirá en Toledo.

Llegada del tren real.

A las diez y cuarenta llegó el tren real. La máquina núm. 840 ostenta en el frente escudos y banderas de España y Francia.

Se compone el tren del *break* de Obras públicas, puesto por orden de S. M. el Rey á disposición de los periodistas, dos coches *sleeping*, el coche real, coche salón y comedor.

Descienden el Rey y M. Poincaré.

A los acordes de la Marcha Real descienden del vagón S. M. el Rey y M. Poincaré.

Después de ser cumplimentados por las autoridades, revistaron la compañía de alumnos que rendía honores.

Después desfiló ante ellos la compañía con gran brillantez y marcialidad.

Salida de la estación.

Terminado el desfile, ocuparon S. M. el Rey, M. Poincaré y el acompañamiento varios automóviles.

Abrió marcha el automóvil del gobernador, ocupado por éste, el Sr. Méndez Alanis y el marqués de la Vega Inclán.

Seguía el que conducía á S. M. el Rey y M. Poincaré.

Detrás iban los demás coches, ocupados por los séquitos.

Un aeroplano.

En el momento de llegar el tren cruzó el espacio un monoplano, tripulado por el aviador L. Adaro, que con un mecánico ha venido desde Getafe en veinticinco minutos.

Aterrizó sin novedad en el Polígono.

El alcalde y la Legión de Honor.

Antes de llegar la comitiva recibió el alcalde las insignias de la Legión de Honor.

El director de Obras públicas.

Con el tren real ha venido el director general de Obras públicas, Sr. Zorita, acompañado de varios ingenieros.

La comitiva en marcha.

Por el paseo de la Rosa y el puente de Alcantara se dirigió la comitiva á la puerta de la antigua Alhóndiga.

Allí se ha instalado una tribuna, cuyo frente está adornado con un tapiz antiguo.

La tribuna la ocupaban bellas y distinguidas señoras, luciendo mantillas blancas y prendidos de flores.

Entre estas señoras estaban Teresa Nova, Pilar Góngora, Encarnación López Cijuela, Pilar Costales, Pilar Ampursúa, María Luisa Granullaque, Elisa Rueda, Mercedes Martín, Anita San Juan y otras.

Saludo del alcalde.

Al llegar la comitiva á la puerta de la Alhóndiga, adornada con artístico arco, descendieron del carruaje M. Poincaré y S. M. el Rey.

El alcalde dió la bienvenida á los egregios viajeros, besando la mano al Rey, quien le presentó á M. Poincaré.

El alcalde ofreció al ilustre huésped sus respetos en nombre de la ciudad.

M. Poincaré le entregó un estuche con las insignias de la Legión de Honor.

Las señoras que ocupaban la tribuna arrojaron multitud de flores.

El alcalde estaba acompañado del Ayuntamiento en pleno, con maceros.

Segue la comitiva.

La comitiva siguió su marcha por las afueras, adornadas con gallardetes, dirigiéndose á la Fábrica de Armas.

mercio y plaza de Zocodover, al Alcázar, donde comerán.

En el patio central de la Academia esperan á la comitiva todos los alumnos, formados en tres batallones, con bandera y música.

El vecindario recorre las calles de la población buscando aquellas por las que pasa la comitiva, tributando ovaciones y vítores á M. Poincaré y á S. M. el Rey.

A las once y cuarenta y cinco llega la comitiva á la Casa del Greco, visitando después la Fábrica de Armas, San Juan de los Reyes y la Sinagoga.

En todas partes fueron recibidos por el marqués de la Vega de Inclán.

En la fábrica de armas.

TOLEDO. (Miércoles, tarde.)

Al llegar la comitiva á la fábrica de armas, los obreros dieron entusiastas vivas al Presidente de la República francesa y á S. M. el Rey.

Las ovaciones fueron estruendosas.

M. Poincaré y S. M. el Rey y sus acompañantes fueron recibidos por el alto personal.

Después todos pasaron á los diferentes departamentos, explicando S. M. á M. Poincaré el funcionamiento de todas las máquinas.

M. Poincaré quedó maravillado al ver la rapidez y precisión con que se hacen los caruchos.

M. Poincaré y M. Pichon fueron obsequiados con artísticos regalos.

A la salida se repitieron los aplausos y los vivas.

M. Poincaré ha salido complacido de esta visita.

En la Academia de Infantería.

Según el programa, cuando S. M. el Rey y M. Poincaré llegaran á la Academia, pasarán revista á los alumnos.

Estos, después, se cambiarán de ropa para asistir al almuerzo extraordinario.

Mientras tanto, M. Poincaré y S. M. el Rey Don Alfonso visitarán el Alcázar, comenzando por el cuarto amarillo, desde donde se dirigirá á la Armería, pasando después á la sala de armas, y una vez vista ésta, recorrerán el gabinete telegráfico, el de física, la biblioteca y el museo, en el que se han hecho grandes reformas.

Visitarán después los cuartos de baños y duchas, el gimnasio, el picadero y la moderna instalación de lavado y planchado mecánico y el comedor de los alumnos.

La comida en honor de M. Poincaré y Su Majestad el Rey se celebró en el salón de esgrima, que es una pieza rectangular, que hoy estaba cubierta de valiosísimos tapices representando paisajes de la toma de la Goleta de Túnez.

La mesa estaba maravillosamente adornada con flores artificiales.

La comida es servida por la Casa Real, cuya dependencia llegó ayer.

La Academia de Infantería les facilitó los utensilios necesarios para el caso.

Después del banquete, la comitiva se dirigirá á la explanada oriental del Alcázar, en donde formará de nuevo el regimiento de alumnos.

Tres batallones vestirán traje de paño de diario, bota blanca y polaina.

Con estos tres batallones van las secciones ciclistas y las de telegrafos.

El cuarto batallón está formado por los alumnos que han ingresado este año.

Estos, en solo treinta y seis días, han hecho la labor que en otros cursos se hacían en trece meses.

Al frente del regimiento estará el coronel director. Al frente de los batallones estarán los comandantes Sres. Méndez, Velasco y Araujo.

Los alumnos realizarán ejercicios en orden cerrado, simulando cargas á la bayoneta y fuego por descargas y á discreción sobre distintas posiciones.

Después maniobrarán solamente los alumnos de primer año para que se pueda apreciar los progresos que han realizado en escasos días de instrucción.

Después maniobrará solamente una compañía, mandada por un alumno galonista.

Después habrá ejercicios de gimnasia sueca con aparatos y sin ellos.

La sección especial de gimnasia hará otros ejercicios especiales.

Después, todo el regimiento desfilará en columna de honor.

En la Catedral.

TOLEDO. (Miércoles, tarde.) En este momento llega la comitiva á la catedral, donde es recibida por el obispo auxiliar y todo el Cabildo revestido.

La comitiva visita la capilla de los Reyes, la sacristía, el relicario y el salón de ropas, que guarda un verdadero tesoro.

M. Poincaré se muestra satisfechísimo y admira los tesoros que encierran todos los monumentos de la población.

Tiempo espléndido.

El espléndido tiempo contribuye grandemente á la brillantez de este día.

Todos los personajes que forman la comitiva son objeto de repetidas muestras de simpatía.

Los periódicos franceses.

Han llegado muchos vendedores de periódicos franceses.

El público arrebató de las manos de los vendedores los diarios franceses.

De la Catedral al Alcázar.

Después de visitada la catedral, la comitiva se dirige al Alcázar.

Durante el trayecto, el público ovaciona á M. Poincaré y á S. M. el Rey.

Hasta ahora no ha ocurrido el menor incidente.

Banquete en la Academia de Infantería.

TOLEDO. (Miércoles, tarde.)

En el banquete celebrado en la Academia de Infantería tomaron asiento, á la derecha de S. M. el Rey, S. A. el Infante D. Fernando, el conde de Romanones, M. Mollard, monsieur Martin, coronel Pellet, M. Viegne, presidente del Consejo general del Sena, el señor Ferraz, M. Tielent, M. Billet, vicepresidente de la Comisión de monumentos, Sr. Moreno Abella, y á su izquierda, S. A. el Infante don Carlos, Sr. López Muñoz, general Orozco, en sustitución del general Luque, por encontrarse éste enfermo; general Aznar, general Bazán, Sr. Méndez Alanis, coronel Tillion, gobernador civil de Toledo, conde del Grove, director de la fábrica de armas y el ayudante de S. M. el Rey.

A la derecha de M. Poincaré se sentaron M. Pichon, general Lyautey, general Beaudemolin, coronel Boulange, general marqués de Valtierra, presidente del Consejo municipal de París, obispo auxiliar de Toledo, barón d'Huart, presidente de la Diputación, capitán ayudante del general Lyautey, Sr. Benedi, Sr. Quiñones de León y duque de la Victoria, y á su izquierda, el embajador de Francia, marqués de la Torrecilla, Viana y Villaurrutia; coronel Phenelon, M. Viegue, alcalde de Toledo, gobernador militar, M. Pognon, marqués de la Vega de Inclán y Mesa de Asta y el director de la Academia de Infantería.

No hay brindis.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) En el banquete celebrado en la Academia de Infantería no se pronunció ningún brindis.

Retratos firmados.

Durante la visita que después del banquete hicieron M. Poincaré y S. M. el Rey á las dependencias de la Academia, levantó Su Majestad la tapa de la papelería de los alumnos, encontrando en ella varios retratos suyos y de M. Poincaré.

Los retratos fueron firmados por ambos y entregados á los alumnos.

Ejercicios de los alumnos.

Los alumnos de la Academia ejecutaron ejercicios en el patio.

Los ejercicios resultaron brillantísimos, mereciendo grandes elogios de cuantos los presenciaron.

Regreso á Madrid.

A las cuatro y cincuenta y uno salió el tren real, siendo despedido en la estación por las mismas personalidades que lo recibieron al llegar.

En el trayecto hasta la estación vitoreó el público á M. Poincaré y á S. M. el Rey con ovaciones constantes y entusiastas.

Una compañía de alumnos hizo los honores, entonando la música la Marsellesa y la Marcha Real.

El aviador Adaro, que obtuvo permiso del conde de Romanones para arrojar al paso del tren ramos de flores con cintas que llevasen una inscripción de despedida de Toledo á sus egregios visitantes, siguió al tren real durante un largo trayecto.

Al partir el tren estalló una entusiasta ovación con vítores y aplausos á Francia y España y vivas al Rey y á M. Poincaré.

Ultimos detalles.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Frente á la estación formaron los *boy-scouts*, quienes tributaron una entusiasta ovación al Rey y á M. Poincaré.

El ramo de flores que arrojó el aviador señor Adaro fué recogido por el alumno de segundo año D. Francisco Julio Ceballos, quien se lo entregó al Rey.

S. M. ha concedido á los alumnos un permiso extraordinario hasta el domingo por la noche.

El cardenal Aguirre.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Durante toda la tarde circularon insistentes rumores de que había fallecido el cardenal.

Interrogué al conde de Romanones, quien me dijo que podía desmentir la noticia, pues precisamente S. M. el Rey envió al general Aznar á preguntar por el estado del ilustre enfermo, siendo las últimas noticias reveladoras de haberse presentado algo de mejoría en la enfermedad que padece el prelado.

REGRESO A MADRID

Un telegrama oficial dió cuenta de haber emprendido su regreso á Madrid M. Poincaré y el Rey de España, con cincuenta minutos de retraso.

*

A las seis y veinte minutos regresaron de Toledo, sin novedad, el Sr. Poincaré, Su Majestad el Rey y el séquito, esperándoles en la estación las autoridades de Madrid.

El automóvil regio cruzó la Puerta de Atocha, siguió por el Botánico y Recoletos, continuó por las calles de Génova, Sagasta y Ca-

rranza, y por las de la Princesa, Ventura Rodríguez, Ferraz y Bailén llegó á Palacio.

Los demás automóviles de la comitiva escoltaron al de S. M. el Rey, excepto el que conducía á los jefes de Palacio, que llevó distinto camino, dirigiéndose á la plaza de Oriente por la calle del Arenal.

EL COLEGIO DE ABOGADOS

A su regreso de Toledo recibió en sus habitaciones del Palacio Real, el Presidente de la República francesa á una Comisión del Colegio de Abogados de Madrid, que acudió á saludarle.

Presidía esta Comisión el decano, D. Luis Díaz Cobeña, con el secretario, D. José Luis Castillejo, y los diputados de su Junta de gobierno Sres. Ossorio y Gallardo, Alcalá Zamora, Rodríguez (D. Antonio Gabriel), Raventós y Cabello, y acompañaban á la Junta el ilustre juriscónsul D. Antonio Maura, el ex ministro D. Alberto Aguilera, los catedráticos Sres. Azcárate y Montejo, y los distinguidos letrados Sres. Lastres, Comyn, Díaz Valero, Planelles, Díaz Merry, Vignotte, Fernández Víctor y Pérez García.

Presentó á M. Poincaré á sus visitantes el abogado parisiense *maitre* Edouard Clunet, acogiéndolos con gran afabilidad el Presidente de la República.

El decano, Sr. Díaz Cobeña, le dirigió después el siguiente discurso:

«Señor Presidente:

El Colegio de Abogados de Madrid, haciéndose intérprete de los sentimientos de cuantos en España se dedican á las nobles tareas del foro, viene á rendir público testimonio de simpatía y admiración al ilustre colega que, merced al renombre universal conquistado en el ejercicio de la abogacía, ha merecido ser elevado á la más alta magistratura de su país, haciéndose, como representante del mismo, portavoz del progreso y de la cultura jurídica de los pueblos de Europa.

Quizás pueda parecer mezquina é inadecuada esta manifestación si se atiende á sus móviles y á su objeto. Acaso hubiera sido más conforme con ellos invitarnos á visitar la morada oficial de esta Corporación que os saluda por mi conducto, y en ella, si os dignabais honrarla con vuestra presencia, hacerlos conocer por la voz elocuente de sus más preclaros individuos, entre los que se cuentan las mayores eminencias de la mentalidad española, hasta qué punto le satisface y enorgullece vuestro triunfo, que por efecto de la solidaridad profesional estimamos en cierto modo nuestro.

Pero la brevedad del tiempo que habéis de permanecer en España y otras consideraciones no menos atendibles han obligado á renunciar á esa idea que en un principio acaricié el Colegio, reduciendo esta manifestación á la presente visita de cortesía, que tiene por único fin daros la más cordial bienvenida á nuestra patria y entregaros un modesto recuerdo que sea testigo perenne de los sentimientos que vuestra estancia en España ha despertado en los que hace pocos meses eran todavía vuestros compañeros de profesión.

Dignaos, Señor Presidente, aceptar con vuestra notoria benevolencia, y á par de él los fervientes votos que el Colegio de Abogados de Madrid hace por la prosperidad y grandeza de la Francia bajo vuestro mando presidencial, de cuyos éxitos son garantía segura las relevantes cualidades que os distinguen, y todo el mundo reconoce y proclama.»

Puso después en manos de M. Poincaré un artístico pergamino el secretario, Sr. Castillejo, con la siguiente dedicación:

«El Ilustre Colegio de Abogados de Madrid rinde testimonio al insigne abogado francés *maitre* Raymond Poincaré de la satisfacción que experimenta al ver en el suelo español á quien, honrando la toga, ha merecido llegar á la más alta magistratura de su Patria y enaltecido así su noble ministerio profesional.»

Aparecen en este pergamino los retratos de los juriscónsules franceses *maitres* Robert, Labori, Baudin y Clunet, y de los españoles Sres. Cortina, Silvea, Alonso Martínez y Gamazo, y las fotografías de los Palacios de Justicia de París y Madrid, bajo los escudos de Francia y España.

El Presidente de la República, después de admirar el pergamino, dirigió la palabra á los presentes, diciendo:

«Señor decano: Ha sido muy viva la satisfacción que he tenido al recibir la visita de los abogados del Colegio de Madrid, reputados en toda Europa por su gran ilustración y elocuencia, y me complace tanto más esta visita por la solidaridad que representa entre los Colegios de París y Madrid.

Yo también siento vivamente no poder asistir á vuestro Colegio para poder conocerlos á todos personalmente; pero acepto gustosísimo y agradece el mensaje que me traéis, que no tiene nada de mezquino y que, además, es muy artístico, y os encargo, señor decano, tengáis la bondad de transmitir á todos los compañeros de vuestro Colegio la más viva expresión de mi gratitud y simpatía hacia ellos.»

M. Poincaré conversó después con los abogados madrileños, especialmente con el señor Maura, fijando curiosa su mirada en las togas que aquéllos vestían.

Los abogados del Colegio de Madrid salieron satisfechísimos de la acogida que se sirvió dispensarles M. Poincaré.

LA DIPUTACION PROVINCIAL

Momentos después recibió el Presidente de la República francesa la visita de una Comisión de diputados provinciales. El Sr. Díaz Agero tuvo el honor de ofrecerle en nombre de la Diputación provincial, y como testimonio de alta consideración y simpatía, unas porcelanas de la fábrica del Retiro, contenidas en estuches de piel de Rusia, con la dedicatoria en oro y el escudo provincial de Madrid.

M. Poincaré agradeció mucho el presente y manifestó verdadero amor á lo antiguo de mérito indiscutible.

El Sr. Díaz Agero leyó el siguiente discurso:

«Señor Presidente:

Me siento muy orgulloso y feliz por ser llamado por mis funciones á dirigiros la palabra, presentándoos los más respetuosos homenajes en nombre de la Diputación provincial de Madrid.

Muy recientemente habéis hecho un viaje á través de una de las hermosas comarcas de Francia, y en todas partes habéis sido aclamado con entusiasmo por vuestros grandes méritos personales. Las aclamaciones que se han elevado á vuestro paso en nuestro país os habrán hecho conocer nuestros sentimientos hacia el hombre de Estado, ya tan popular, y aunque no hagáis más que atravesar nuestras poblaciones, esto os bastará para que sintáis latir su corazón y para que apreciéis cuán grande, entusiasta y sincera es nuestra amistad por la gran nación, de la cual sois su primer magistrado.

Dignese, Sr. Presidente, aceptar de parte de la Diputación provincial de Madrid este estuche, que contiene dos jarrones de la antigua fábrica de porcelanas del Retiro, como un débil recuerdo de vuestra permanencia entre nosotros, así como la expresión sincera de los cordiales sentimientos que nos unen á vuestro gran país. ¡Viva la Francia!»

Contestó M. Poincaré en estos términos:

«Señores:

Me complace en saludar á la Diputación provincial de Madrid, agradeciendo en extremo su homenaje sincero.

Efectivamente, estoy satisfechísimo de las pruebas de entusiasmo dadas por el pueblo de Madrid en el día de ayer y patentizadas hoy en el de Toledo, por la Francia, y he de decir que todas ellas corresponden á esta muestra de simpatía que hermana á ambas naciones.

Yo aseguro que esto ha de contribuir al engrandecimiento y prosperidad de los dos países y que no en lejano tiempo nos congratularemos del estrecho lazo que nos une.

Agradezco con toda mi alma el hermoso y emocionante presente que la Diputación provincial de Madrid se digna hacerme, y tan valioso regalo guardaré siempre como uno de los españoles.

LYAUTEY IMPONE UNA CONDECORACION

En el Hotel Ritz se verificó anoche, después del regreso de M. Poincaré de Toledo, el acto de la imposición de la cruz de la Legión de Honor al capitán de Estado Mayor D. Ernesto Luque, agregado militar á la Embajada de España en Rusia, y á las órdenes, durante estos días, del general Lyautey.

Ha revestido la ceremonia la misma solemnidad que se acostumbra tener tratándose de oficiales franceses.

El general Lyautey, con el sable terciado, declaró en nombre de Francia al condecorado caballero de la Legión de Honor, dándole acto seguido con el sable los dos golpes de ritual en dicha Orden y los abrazos reglamentarios.

Terminados estos trámites, entre el general Lyautey y el Sr. Luque, que permaneció firme y con el sable terciado durante la ceremonia, se cruzó el correspondiente saludo militar, llevándose á efecto en seguida la imposición de condecoración tan preciada.

El Sr. Luque, en sentidas frases, expresó al general Lyautey su más profundo reconocimiento por el honor de que se le hacía objeto.

EN CASA DEL CONDE DE ROMANONES

A la comida dada en honor del general Lyautey por el señor conde de Romanones asistieron las personas siguientes:

General Lyautey, M. Pichón, M. Geoffroy y señora, M. Villet, coronel Pellé, M. Martin, M. Benedic, duque de Montellano (vicepresidente del Senado), Sr. Villanueva (presidente del Congreso), señores ministros de Estado, Gracia y Justicia, Hacienda, Gobernación, Guerra, Fomento y de Instrucción pública; marqués de Villaurrutia (embajador de España en París), coronel Echagüe (ayudante á las órdenes del general Lyautey) y el Sr. Ferraz (diplomático).

LOS DELEGADOS DEL COMERCIO FRANCÉS

El banquete de la Cámara de la Industria.

En el Palace Hotel se celebró anoche el banquete ofrecido por la Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid á los de-

legados del Comercio, de la Industria y de la Agricultura de Francia.

Ocupó la presidencia el Sr. Gómez Vallejo, presidente de la Cámara de la Industria; Barbier, presidente del Consejo de Comercio exterior de París; el director general de Comercio, Sr. D'Angelo; Quentin, presidente del Consejo general del Sena; M. Havy; el presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Díaz Agero; el presidente del Círculo de la Unión Mercantil, Sr. Zurano; el Sr. España; el presidente del Consejo municipal de París, M. Chassaing Goyon; el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, Sr. Argente; el presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Prast; M. Le Grand; el subsecretario de Hacienda, Sr. Pérez Oliva; M. Mayot; el presidente de la Cámara francesa; M. Poignier; los vicepresidentes del Consejo general del Sena, M. Miniot y monsieur Le Corbeiller.

El número de comensales pasaba de 200, figurando entre ellos gran número de bellas damas.

A la hora de los brindis usó de la palabra el presidente de la Cámara de la Industria, Sr. Gómez Vallejo, que dijo así:

«Señoras, señores: En nombre de la Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid, que tenga el honor de presidir, saludo cordialmente y en primer término a las distinguidas damas que os acompañan y que con su presencia aquí, esta noche, alegran y dan realce a nuestra fiesta. Después a vosotros los dignos delegados del Comercio y de la Industria de Francia, que tan fraternalmente nos acogisteis y agasajasteis recientemente en París, dispensándonos una hospitalidad digna de vosotros.

La Cámara de la Industria os agradece profundamente el honor que la concedéis aceptando este acto que os ofrecemos los industriales madrileños; estos modestos industriales que tan probado tienen su amor a la producción nacional, como buenos ciudadanos amantes de la prosperidad patria.

En nuestra visita a la bella capital francesa, tan justamente llamada la Villa de la luz, nos hemos deslumbrado ante las mil maravillas de vuestro progreso. Imitaros, poniéndonos en condiciones de poderos igualar, es nuestra aspiración más sincera.

Señoras y señores: ¡Viva Francia! ¡Viva España!»

Hablaron después los Sres. Havy, en nombre de M. Morquiro, presidente de la Delegación del Comercio en París; el presidente del Consejo municipal de París, M. Chassaing Goyon, y el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, Sr. Argente. Todos fueron muy aplaudidos y coincidieron en brindar por el Presidente de la República francesa, por S. M. el Rey y por la prosperidad de las dos naciones.

Grandes vivas a Francia y España, a los acuerdos de la Marsellesa y de la Marcha Real, pusieron remate a la fiesta, que resultó brillantísima.

Banquete de la Cámara de Comercio.
El banquete de la Cámara de Comercio, que estaba anunciado para hoy jueves, a las siete y media de la noche, se celebrará a las ocho y media por tener los ministros que asistieron a la recepción en el día de ayer Sr. Presidente de la República, que salen a las ocho para Cartagena.

La Cámara de Comercio nos ruega que todos los invitados a su banquete tengan por rectificada la hora en esta forma.

CONCIERTO EN EL REAL

En honor de Poincaré

Para la fiesta en honor del Presidente de la República francesa se adornó espléndidamente el teatro Real.

En el foyer se colocaron magníficos ejemplares de palmeras. La escalera de acceso al proscenio regio se vistió en sus muros con follaje, sobre el que se destacaban rosas y crisantemos.

El decorado de la hermosa sala se hizo con gusto y verdadero acierto. Sobre los palcos, formando arcos, se veían guirnalda de flores. En el centro de estas guirnalda había plafones ó caídas, combinándose los colores de modo que unos eran como emblema de la bandera española, y otros de la francesa.

Por los antepechos de las plateas corría un espléndido y rico repostero, propiedad del duque de Alburquerque. Era de tisú de oro y plata, con aplicaciones de terciopelo, preciosa labor del siglo XVII, que resultaba en el decorado como una gran cenefa con armas dibujadas.

En los antepechos de los palcos y en el frente del de gala se agrupaban, también en guirnalda, dalias, rosas, geranios, gardenias, narcisos y crisantemos.

Momentos antes del concierto se perfumó el ambiente con esencia de rosa y de heno de Pravia.

Los focos eléctricos lucían entre verdaderos ramilletes de flores. La sala ofrecía un conjunto de muy singular belleza.

El lugar que la orquesta ocupa de ordinario se había convertido en un inmenso macizo de palmeras, esmaltado con escudos luminosos de Castilla, León, Cataluña y Aragón. En medio de ellos lucían sobre fondo azul las liras borbónicas y, dominando el conjunto, cerca de la concha del apuntador, se destacaba el escudo de España.

El contorno de esta gran *corbeille* ofrecía en su frente una línea de grandes flores de lis iluminadas.

La escena resultaba un espléndido *hall*, cuyas paredes laterales cubrían y decoraban tapices de la *Historia de Faeton*.

Un plafón formando una estrella, seis brazos de luces y dos enormes candelabros iluminaban con innumerables lámparas el lugar que habían de ocupar los profesores de la orquesta.

Allá, en el fondo, veíase una balastrada, que daba acceso a una escalinata guardada por dos leones de gran tamaño.

Un enorme ventanal dejaba ver en último

término un paisaje esencialmente español, la *Torre de la Vela*, un trozo de la Alhambra, algo de la hermosa vega granadina y las crestas de Sierra Nevada, con ventisqueros eternos.

El teatro Real ofrecía en su sala y en su escena una gran transformación para la fiesta en honor de Poincaré.

En el centro de la embocadura del escenario veíase una gran corona de roble que enlazaba los escudos de España y Francia con anchas cintas de los colores de la bandera de uno y otro país. De los escudos pendían grimpales, y el conjunto era un emblema de la unión internacional.

Al pie de esos grimpales se constituyeron en guardia dos alabarderos con el alarde de ni pestañear siquiera, como si fueran figuras decorativas y no más.

El palco regio estaba profusamente iluminado.

Otros dos guardias alabarderos se destacaban en el fondo del mismo, sobre el rojo tapiz que lo viste.

Desde las nueve de la noche fueron acudiendo los invitados a la fiesta, y media hora más tarde presentaba la espaciosa sala deslumbrador aspecto.

Las damas lucían en palcos y plateas sus mejores galas, sus más ricas joyas, y el Cuerpo diplomático sus variados y vistosos uniformes, sus bandas y cruces, lo mismo que las altas representaciones del Ejército y de la Armada.

Se esperaba de un momento a otro la llegada de M. Poincaré y de la Real Familia, y la concurrencia se mantuvo en pie, incluso las señoras, hasta las diez y cuarto, hora en que un general movimiento de expectación acusó la llegada de la comitiva al teatro.

Iba así organizada:
Primer coche.—S. M. la Reina, Sr. Presidente, S. M. el Rey.

Segundo coche.—Duquesa de San Carlos, M. Mollard, marqués de la Torrejilla, marqués de Viana.

Tercer coche.—Dama de guardia, general Beaudemoulin, gentilhomme de guardia, general Aznar.

Cuarto coche.—Coronel Boulangé, teniente coronel Pénelon, general marqués de Valtierra, D. Eugenio Ferraz.

Quinto coche.—Teniente coronel Tillion, teniente de navío barón d'Huard, general conde del Grove, mayordomo de semana.

Sexto coche.—M. Villet, M. Pognon, teniente coronel R. Rivas.

Séptimo coche.—Ayudante de guardia, teniente de navío Nardiz.

Escorta Real.
Apareció en el palco M. Poincaré entre SS. MM., y fueron saludados por la Orquesta Sinfónica con la *Marsellesa*.

El Presidente de la República y los Reyes de España la oyeron de pie y en medio del más absoluto silencio, así como después la *Marcha Real*, llevándose al extremo el rigor de la etiqueta. El cuadro resultó frío, sin aplausos y aclamaciones.

Poincaré vestía de frac, con el Toisón y la banda roja del Gran Cordón de la Legión de Honor.

El Rey fué al concierto con uniforme de gala de capitán general, la banda roja de la Legión de Honor y las insignias del Toisón en brillantes.

La Reina Doña Victoria estaba bellísima con precioso y elegante traje blanco de Corte y magníficas joyas de brillantes y turquesas.

La Infanta Doña Isabel vestía de gris con soberbio aderezo de perlas y brillantes, y la Infanta Doña Luisa, de amarillo con joyas de brillantes.

Don Fernando, Don Carlos y Don Alfonso cruzaban sus pechos con bandas rojas de la Legión de Honor.

En el proscenio del Gobierno, en el regio y en el palco inmediato tomaron asiento la *suite* de M. Poincaré y la alta servidumbre de SS. MM., quedando en el palco de gala los jefes de Palacio y la alta servidumbre del día.

M. Mollard y el general Lyautey oyeron el concierto con los ministros de la Corona.

En los palcos entresuelos estaban los embajadores y ministros plenipotenciarios con sus señoras, las damas de S. M. la Reina, las familias del Presidente del Consejo y de los demás ministros.

En el proscenio bajo de la izquierda del escenario estaban los duques de Aliaga, San Pedro y Bivona, el marqués de Santa Cruz y el conde de Heredia Spinola; en las plateas, el duque de Montellano, con los secretarios del Senado, Sres. García Molinas y marqués de Laurencin; el Sr. Villanueva con el Sr. Aura Boronat y los secretarios del Congreso, el duque de Béjar, el de Vistahermosa, el marqués de Hoyos; el alcalde de Madrid con ediles de París; las familias de D. Heliodoro y D. Flo Suárez Inclán; la oficialidad de la Escolta Real y representantes del Municipio de París.

El proscenio bajo de la derecha lo ocuparon consejeros de Guerra y Marina con sus familias.

Los palcos principales velanse ocupados por mayordomos de semana, oficialidad de Alabarderos, ministros del Tribunal de Cuentas, altos funcionarios de la Administración, gentileshombres y familias de algún ex ministro de la Corona.

El presidente de la Diputación y algunos diputados provinciales estaban en un palco segundo.

En palcos por asientos vimos a algún prócer, y en el paraiso predominaba la oficialidad de la guarnición.

Se oyó el número primero del concierto con profundo silencio, señal evidente de que seguía su imperio en la sala la etiqueta con todo su rigor.

Se interpretó el segundo número y S. M. el Rey inició los aplausos, que la concurrencia secundó.

La etiqueta no dio, a pesar de ello, margen para grandes ovaciones.

EL CONCIERTO

En el programa, que ya hemos publicado, figuraban obras de autores españoles describiendo costumbres populares, con temas y técnica

vistas en nuestro ambiente nacional, y otras, como la rapsodia *España*, de Chabrier, de intenso y definido carácter español.

Pero si éste era un aspecto muy apreciable del programa, no lo era menos el que podríamos llamar aspecto francés, representado por obras de músicos de todas las tendencias, desde el modernismo de Dukas y Debussy hasta Saint-Saëns en esa hermosa página musical de su *Quinto concierto*.

La Sinfónica de Madrid, con su ilustre caudillo artístico Sr. Fernández Arbós, obtuvo un éxito magnífico.

Sus Majestades y M. Poincaré iniciaban los aplausos al final de cada una de las obras, premiando en tan honrosa y amplia medida la labor verdaderamente notable de los profesores que componen la admirable masa orquestal.

Los Sres. Granados y Fernández Bordas realizaron primores de ejecución en el piano y en el violín, respectivamente, mostrándose a la envidiable altura de sus eminentes méritos artísticos.

La selecta concurrencia que llenaba la sala del teatro Real elogiaba con entusiasmo las maravillas de interpretación del programa, reputando la fiesta de anoche, en lo que a la parte musical se refiere, una verdadera solemnidad artística.

Terminado el concierto, volvió a oírse la *Marcha Real*; pero no en silencio, sino con aplauso. M. Poincaré y S. M. el Rey fueron aclamados.

SS. MM. y el Presidente de la República estaban ya casi fuera del palco regio cuando la orquesta tocó la *Marsellesa*.

La oyeron de pie y escucharon también algunos aplausos y vivas.

El público estuvo todo este tiempo levantado de sus asientos.

La fiesta resultó muy agradable.

El escenógrafo Sr. Amalio ha hecho para ella verdaderos milagros.

Los rumores de anoche

El ministro de la Gobernación los desmiente.

En el teatro Real circuló anoche el rumor de que en Barcelona se habían realizado manifestaciones de desagrado delante del Consulado francés, y hasta llegó a decir que la fuerza pública había tenido que intervenir y dar algunas cargas en las Ramblas.

El señor ministro de la Gobernación, a pesar de tener la seguridad de que tales rumores eran completamente infundados, entendiéndolo así ante el silencio que guardaba el gobernador de Barcelona, se trasladó al terminar el concierto a su despacho oficial y llamó al aparato telefónico al Sr. Francisco Rodríguez.

Este, que se encontraba ya acostado, acudió al llamamiento del ministro, y enterado por éste del motivo a que obedecía la llamada, manifestó que reinaba en aquella capital la más completa normalidad, no habiéndose registrado novedad durante toda la noche de ayer, en que suponían desarrollados los sucesos a que el rumor se refería.

Lo ocurrido en la noche del martes no tuvo tampoco importancia, reduciéndose a que unos mozalbetes dieron unos vivas a Alemania delante del Consulado francés, y detenidos que fueron, se comprobó que pertenecían al *requeté*.

Hay algunos elementos, por lo visto, animados del propósito de realizar ciertas manifestaciones, y a ello obedecen, seguramente los pasquines encontrados en Bilbao y Barcelona.

El Gobierno, según declaró anoche el señor ministro de la Gobernación, no quiere en modo alguno con su silencio contribuir a que adquiera el carácter de noticia lo que no pasa de *canard*, y con arreglo a ese criterio, el Sr. Alba, al recibir a primera hora de la madrugada a los periodistas, les dijo cuanto expuesto queda.

Anoche se conoció en los círculos políticos la noticia de hallarse bastante delicado de salud el Sr. Montero Villegas (D. Eugenio).

Este se encuentra en Berlín, adonde marchó recientemente para someterse a una operación quirúrgica.

Esta se hizo felizmente; pero alguna complicación surgió después ha dado lugar a que no se considere nada satisfactorio el estado del enfermo.

Anoche se aseguró que hoy marcharían a Berlín la señora marquesa de Alhucemas y D. Avelino Montero con su esposa.

Mucho celebraremos que las noticias que se recibían acerca del operado acusen en éste mejoría.

EN EL PARDO

EL PARDO. (Miércoles, noche.) Se hacen preparativos para festejar la llegada del Presidente de la República Francesa.

En la plaza de la Arqueta se ha levantado un artístico arco.

El regimiento de Ingenieros telegrafistas cubrirá la carrera.

En honor de los periodistas franceses se dará un banquete de cincuenta cubiertos en el café del Pardo.

Festejos municipales

La función de la Zarzuela.

Promete ser un verdadero acontecimiento artístico.

Las señoras concurrirán, en su mayoría, con las clásicas mantillas españolas y con mantones de Manila.

La empresa del teatro de la Zarzuela repartirá el festival el viernes, a beneficio de la Beneficencia.

Excursión al Pardo.

Los concejales franceses, después de visitar el Museo, almorzaron con algunos concejales madrileños en el Ideal Room, dirigiéndose después al Pardo en automóviles para visitar el Palacio Real y las dependencias del Real Patrimonio.

Después fueron a visitar el salto de agua de la presa de Santillana.

La «garden party».

Se celebrará, como hemos anunciado, hoy en el Parque de Madrid, asistiendo a ella el Presidente de la República.

M. Poincaré y los elementos oficiales penetrarán en carruaje por la puerta de la plaza de la Independencia, y después de recorrer el Retiro, concurrirán al salón de fiestas del Ideal Retiro, en donde se les ofrecerá un «lunch» y el alcalde, Sr. Vincenti, entregará al Presidente de la República una magnífica copa de oro, estilo renacimiento, encerrada en artística caja de estilo mudéjar.

La Orquesta Sinfónica, bajo la dirección del maestro Arbós, amenizará el acto.

El público entrará por la puerta de Hernani, y en el kiosco central de la zona de recreos se instalará la Banda Municipal, que interpretará un escogido programa bajo la dirección del maestro Villa.

En la zona de recreos se servirá un «lunch» a los invitados.

En las grandes avenidas del Parque se colocarán los bomberos, guardas y guardias con trajes de gala.

Visita al Museo de Pinturas.

Los concejales de París, acompañados de los ediles madrileños Sres. Piera y Bellido, visitaron ayer mañana el Museo de Pinturas.

Los franceses han mostrado gran entusiasmo ante las obras de arte que en el Museo del Prado se conservan, quedando complacidos de la visita.

NOTAS SUELTAS

Himno hispanofrancés.

Con motivo de la visita del Presidente de la República francesa a nuestra nación, se ha compuesto un inspirado himno hispanofrancés, que ayer fué entregado con expresivas dedicatorias, a los jefes de Estado de ambas naciones.

Es el autor de la letra del himno el aplaudido autor dramático D. Enrique Grimau de Mauro, celoso inspector de Policía de la brigada de investigación.

La música es original del notable compositor D. Gaspar de Aquino.

El himno ha sido entregado en una artística carpeta, con dos portadas dibujadas magistralmente por los Sres. D. Antonio Aranda y D. Jonás Gutiérrez.

La corrida de hoy.

La Empresa de la Plaza de Toros nos comunica que habiendo de asistir a la corrida de esta tarde SS. MM. con M. Poincaré, tiene preparado el magnífico ascensor, recientemente instalado, que se inaugurará con este motivo.

El día de hoy

VISITA DEL HOSPITAL FRANCES

Monsieur Poincaré llegó al Hospital Francés a las nueve de la mañana, y fué recibido por el rector de San Luis de los Franceses, M. Tubeuf, que le saludó en un corto discurso, al que contestó el Presidente con las siguientes frases:

«Señor rector. Señores: El esplendor de las fiestas que Su Majestad el Rey Alfonso XIII y el Gobierno español ofrecen tan graciosamente al Presidente de la República francesa es natural que yo haya querido reservar una hora al sufrimiento, a la vejez y a la pobreza.

Yo sé con qué celo cuidado conserváis aquí, en esta obra tres veces secular, las nobles tradiciones de caridad que os legaron vuestros antecesores.

Francia sigue con interés y gratitud los esfuerzos que no cesáis de hacer para que la amen los desgraciados, para recordar todos los días su nombre a la memoria de la juventud y para mantener por medio de grandes ejemplos su reputación de beneficencia y generosidad.

El Gobierno de la República os ruega recibáis su gratitud y sus felicitaciones.»

Después recorrió las salas y habló con los enfermos.

Luego salió del hospital y dirigió al Colegio Francés.

VISITA AL COLEGIO FRANCES

Los alrededores del Colegio estaban invadidos por numeroso público, que vitoreó a M. Poincaré en el momento de su llegada.

El Presidente de la República fué recibido por el presidente de la Sociedad Francesa de Beneficencia, M. Delvaillé, y por el director del Colegio, M. Vientnac.

M. Delvaillé dirigió a M. Poincaré un elocuente discurso, en el que hizo historia de la institución que preside desde 1882, año en que comenzó a funcionar en un modesto piso, hasta hoy, en que ha llegado a un magnífico grado de prosperidad y da instrucción a más de 350 alumnos.

M. Poincaré contestó a M. Delvaillé en los siguientes términos:

«Sr. Presidente. Señores: Cuando mi eminente predecesor, Emilio Loubet, vino, hace ocho años, a colocar la primera piedra de este Colegio, os testimonió una solicitud que justificaban ya vuestros esfuerzos pasados, y os alentó sabiendo de antemano que sus palabras tendrían los efectos más felices.

Vuestra Sociedad había mostrado desde hacía tiempo que era capaz de unir a su misión filantrópica un otro apostolado y, no contenta con consagrarse a la beneficencia, se había dedicado a la educación de la juventud.

Había comenzado con una instalación provisional.

Luego tuvo la alegría de instalarse en su casa propia.

Se había impuesto grandes sacrificios para construir un edificio de nueva planta y para amueblar locales más vastos.

M. Loubet sabía bien que el futuro Colegio, cuyos cimientos venía, sería rápidamente, bajo vuestros auspicios, una institución próspera.

Los resultados que habéis obtenido en un intervalo de algunos años, han sobrepasado, sin embargo, todas las previsiones, y estos días, cuando antes del regreso a París ienga el placer de ver a mi venerado predecesor, yo le causaré, estoy seguro, una agradable sorpresa, indicándole la cifra de vuestra población escolar y comunicándole vuestros proyectos de ampliación.

Alegrarse, como yo, del maravilloso éxito de vuestra iniciativa. ¡Ojalá se siga desahucando! Cada progreso que realice es un francés.

Retenéis dentro del radio de acción de la cuenta vuestras clases.

Familiarizad con vuestras ideas a vuestros alumnos extranjeros, y les acostumbráis a conocer y a amar mejor a Francia.

¿Cómo no había de aprovechar la República esta ocasión de expresar su reconocimiento?

Gracias, señores, a vosotros y a vuestros colaboradores.»

Después formóse la comitiva y visitó algunas salas de estudio y la de gimnasia, donde estaban reunidos los alumnos.

El director del Colegio presentó a M. Poincaré al hijo de D. José Canalejas, Pepito. M. Poincaré le besó enternecido.

Luego, el Presidente dirigió una corta alocución a los alumnos, recomendándoles el estudio y la buena conducta, y pasó a ver las obras de ampliación aún no terminadas.

VISITA DEL INSTITUTO FRANCES

Monsieur Poincaré fué recibido en el Instituto Francés por M. Thamin, rector de la Universidad de Burdeos, que pronunció un elocuentísimo y largo discurso, en que se refirió a los esfuerzos hechos por Francia en estos últimos años para crear una corriente favorable a los estudios hispánicos y a la unión de los estudiantes españoles y franceses.

M. Poincaré contestó con un magnífico discurso, cuyos párrafos principales despertaron murmullos de admiración de la escogida concurrencia que llenaba el local.

He aquí dicho discurso: «Señor rector. Señores: Cuando el 26 de marzo último, mi amigo M. Steeg vino en compañía de los hombres de Estado más eminentes de España a inaugurar el Instituto Francés de Madrid, el eco de los elocuentes discursos pronunciados por el Sr. López Muñoz y por el repercutieron alegremente en los corazones de todos los que, a uno y a otro lado de los Pirineos, aman fervientemente la cultura latina.

Felizmente, inspirados por la experiencia que desde hace algunos años es hecha en Francia y que permite a la Ciencia francesa fraternizar con la Ciencia italiana, los fundadores de este establecimiento han comprendido que habla, en nuestros grandes focos universitarios, un poder de difusión luminosa bastante fuerte para pasar las fronteras.

Las Universidades de Burdeos y Tolosa han sembrado, han colonizado, se han prolongado hasta Madrid por medio de instituciones que, agrupadas hoy bajo un título común y administradas por un Comité único, conservan, sin embargo, su carácter propio y su independencia respectiva.

La unión de los estudiantes franceses y españoles que enseña a los jóvenes de cada uno de los dos países a hablar y a pensar la lengua del otro, es para ellos una maestra de concordia intelectual, una amiga y una consuegra.

La Escuela de los Altos Estudios históricos, ampliamente abierta a los historiadores, a los arqueólogos y a los artistas, ofrece a todos los trabajadores el medio de pedir a bibliotecas y archivos, a monumentos y museos, los secretos del pasado y las enseñanzas del presente.

Ilustres conferenciantes atraen en torno de vuestras cátedras a un público recogido y entusiasta que vuestros locales no pueden ya contener entero.

Y no son solamente los profesores franceses quienes han asegurado la rápida prosperidad de vuestra institución.

Son también los maestros españoles quienes os han aportado espontáneamente su colaboración preciosa y han contribuido con vosotros a fortalecer la unión intelectual de dos pueblos vecinos y amigos.

En el curso de los siglos, las literaturas francesa y española han influido constantemente la una sobre la otra por medio de una penetración recíproca.

Esta ha dado a aquella inmortales ejemplos de nobleza y de grandeza caballeresca.

La primera ha ofrecido a la segunda incomparables modelos de claridad, de armonía y de ordenada potencia.

Cada una de ellas ha ganado con estos préstamos naturales, que no han alterado el genio de las dos razas, pero que, bajo las diferencias características, han estrechado entre los espíritus los lazos de parentesco.

El mundo entero es deudor de un Cervantes y de un Lope de Vega.

Pero Francia sabe, además, lo que su teatro clásico y romántico deben a España y lo que han recibido de ella Teófilo y Racan, Corneille y Molière, Rotrou, Scarron y Lesage, más tarde Victor Hugo, Merimee, Gautier, y en nuestros días, Heredia y el prestigioso Rostand.

El desarrollo de la instrucción, la facilidad de las comunicaciones, la afición creciente por los viajes y la lectura, la leal inteligencia de Francia y España tienen forzosamente que dar a estas relaciones literarias más continuidad y una intensidad más grande.

La hora, pues, era propicia para la creación de este Instituto.

Será la representación concreta de la intimidad moral donde las dos hermanas latinas tendrán en lo sucesivo conciencia de sus destinos, traer el cumplimiento normal de sus destinos.

Velázquez, admirando de paso unos cuadros de Goya y del Tiziano. Estuvo largo rato en la sala de Velázquez, y después de dar la vuelta a la misma, quiso contemplar de nuevo los cuadros más importantes. Después visitó la sala de Murillo, y cuando avisó de esta para ir a la de Ribera, se le avisó de que había llegado al Museo el Rey y retrocedió y encontró a Don Alfonso en la sala central. Ambos se dirigieron a la sala de Ribera. Después subieron a la sala francesa, y después de haber visitado la sala de Goya, desde ésta fueron a las salas de Rafael y de los pintores italianos; después a la de los retratos, y terminaron la visita bajando a la de los primitivos. A las once y media salieron del Museo el Sr. Poincaré y Don Alfonso.

EN HONOR DE POINCARE

Almuerzo íntimo en el Pardo

Al medio día salieron del Palacio, por el Campo del Moro, los invitados al almuerzo en honor del Presidente de la República, organizando la comitiva en la siguiente forma: Primer automóvil, S. M. la Reina y señor Presidente. Segundo automóvil, S. M. el Rey. Tercer automóvil, duquesa de San Carlos, M. Pichón y marqués de la Torrejilla. Cuarto automóvil, M. Mollard, general Beauvillain y general marqués de Valterra. Quinto automóvil, M. Martín, coronel Boulangé, D. Eugenio Ferraz y general conde del Grove. Sexto automóvil, teniente coronel Pénélon, teniente coronel Tillion, M. Pognon y teniente coronel Rivas. Séptimo automóvil, teniente de navío barón d'Huart, M. Villet y teniente de navío Nardiz. En el Real Sitio cubrió la carrera el regimiento de Ingenieros telegrafistas, cuya fuerza fue revista por S. M. el Rey y M. de Poincaré, seguido de los elementos militares.

El Palacio del Pardo está todo abierto a los invitados, que recorrieron las habitaciones admirando su precioso decorado, constituido principalmente por tapices del siglo XVIII, con asuntos de Teniers, Goya, Bayeu y Maella.

Todo el mobiliario es de estilo Imperio. Los invitados visitaron el sagrado recinto de la capilla, cuyo altar se eleva donde tuvo el Rey Don Alfonso XII su lecho mortuario. La decoran cuadros de Ferrant, representando a Santa Teresa, Santa Isabel, San Hermelegildo, Santiago, San Isidro y San Fernando.

El almuerzo se ha servido en el comedor de Palacio con arreglo al siguiente menú:

Déjeuner de Sus Majestades.

9 de octubre de 1913.

Melón.

Soupe Nouvelle Castille.

Fondue à la moelle.

Suprêmes de poulet Saint-Germain.

Perdreau rouge rôti.

Salade.

Pâté de foie gras.

Fonds d'artichauts gratinés.

Bombe glacée madrilène.

Conglof.

Tenían asiento en la mesa, además de monsieur Poincaré y de la suite francesa, Sus Majestades, la Reina doña María Cristina, Infantes D. Fernando, doña Isabel, D. Alfonso, doña Beatriz y D. Carlos; marqués de Valtierra, conde del Grove, Ferraz, Nardiz, Rodríguez Rivas; embajadores de Francia; monsieur y Mme. Vignié; Vienne, Falcourt y señora; vizconde de la Baume; coronel Tillion y señora; barón d'Huart, marqués de Villaurrutia, marqués de la Torrejilla, duque de Santo Mauro, duquesa de San Carlos, duquesa de la Conquista, coronel de Ingenieros Sr. Azcarate, Méndez Alanís, D. Carlos Yord, general Lyautey, coronel Pellé, capitán Benedit y coronel Echagüe.

Los comensales han podido admirar durante el íntimo banquete los tapices de Goya, titulados el «Pelele», los «Contrabandistas» y los «Peregrinos», que decoran los muros, y alegorías de todas las provincias españolas que embellecen la bóveda.

Los «menús» eran preciosos. Estaban hechos en papel china, y llevan al frente una preciosísima agua fuerte, de D. Bartolomé Mauro, con el paisaje y el palacio de Rlofrío.

Los franceses lo guardaban cuidadosamente como artístico recuerdo de su visita al Real Sitio del Pardo.

Les ha encantado ver algunas pinturas del último Morales que embellecen aquel Palacio Real, y cuadros de Caxes, Gaspar Becerra, Juan de Soto, Mingot, Maella y Bayeu.

Durante el almuerzo tocó la música de Alabarderos.

DONATIVOS DE M. POINCARE

Monsieur Poincaré ha remitido 4.000 pesetas para las Sociedades de Beneficencia francesa, y remitirá, antes de su marcha para Cartagena, 12.000 pesetas para los pobres de Madrid.

Además, ha dado 15.000 francos para la serena de Toledo.

LOS EXPLORADORES FRANCESES

Los exploradores franceses que han venido a Madrid con motivo de la visita de M. Poincaré se dedicaron ayer a visitar los Museos de la Armería Real, acompañados de los miembros del Comité Central.

Por la tarde fueron al campo de instrucción de los exploradores madrileños y los de Aviación y Segovia, que habían llegado en el sufragáneo de que se celebraba ayer el festival en el Asilo de la Paloma.

Festival en el Athletic Club.

El viernes, a las tres de la tarde, se celebrará en el campo del Athletic Club un festival en honor de los exploradores franceses, a los que se les hará entrega de las insignias de los exploradores de España.

Todos los socios protectores y fundadores tendrán entrada libre con sus familias, tan sólo con exhibir la insignia de la institución.

HABLANDO CON ROMANONES

El señor Presidente del Consejo recibió a primera hora de la tarde a los periodistas. Dijo a éstos que M. Poincaré le había regalado un retrato suyo con marco de plata y una expresiva dedicatoria, distinción que estimaba en cuanto valía.

«Esta noche—añadió—saldrán el Rey y M. Poincaré para Cartagena.

No es cierto que vaya la Reina, como se ha dicho y telegrafado.

La entrega de la bandera a España se hará el sábado por el Rey.

Este regresará el domingo.

El general Lyautey emprenderá esta noche su viaje a Marruecos, embarcando en Cádiz. Es posible que se detenga en Córdoba para conocerla.

Muéstrase el residente francés muy complacido de su estancia en Madrid, habiendo sido grandes sus elogios por el estado de instrucción en que ha encontrado a los alumnos de la Academia de Infantería.

Sacó de su visita a ésta una impresión excelente, y su voto por las condiciones que en aquel concurren es de gran calidad. Quedó verdaderamente admirado.

Vamos venciendo la etapa que la visita de M. Poincaré entraña.»

EN CARTAGENA

LA ESCUADRA FRANCESA

CARTAGENA. (Miércoles, tarde.) A las diez de la mañana ha fondeado la división de la escuadra francesa del Mediterráneo, que forman los acorazados de línea *Voltaire*, *Diderot*, *Danton* y *Mirabeau* y los destructores *Alferez de navío Enrique* y *Guardia marina Hegel*.

El acorazado *Voltaire* arboló la insignia del vicealmirante Boué de Lapeyrière.

Las características del *Diderot*, donde se alojará el Presidente de la República, son: eslora, 145 metros; desplazamiento, 18.028 toneladas; velocidad, 20 millas por hora, y potencia de sus máquinas, 22.500 caballos.

Su armamento consiste en dos tubos lanzatorpedos submarinos, cuatro cañones de 30 centímetros, 12 de 24 y 38 de mediano y pequeño calibre.

El blindaje de los costados tiene un espesor de 18 pulgadas.

El *Diderot* fué botado al agua en 1909, comenzando a prestar servicio en 1911. Costó 2.167.000 libras esterlinas.

Los otros tres acorazados de la división son del mismo tipo.

Al entrar en el puerto hicieron salvas, saludando a la plaza y a la escuadra española.

En seguida que fondearon los buques franceses pasó el capitán del puerto a bordo del *Diderot* para saludar al vicealmirante. Después se cambiaron las visitas reglamentarias entre las autoridades.

La bahía presenta un aspecto magnífico, pues, además de los buques franceses, están fondeados el acorazado *España*, los cruceros *Reina Regente*, *Carlos V*, *Princesa de Asturias*, *Cataluña* y *Extremadura*; los destructores *Prosérpina* y *Audaz*, y los torpederos 1, 2, 3, 4 y 5, de reciente construcción.

Comenzan a afuir muchos forasteros. Esta noche se celebrará un baile en el Casino en honor de los marinos franceses.

Mañana se verificará una corrida de toros, a la que están invitados los marinos. Martín Vázquez y Paco Madrid estoquearán seis toros de Castellones.

El aviador Dumeclat ha sido contratado para efectuar vuelos los días 8 y 9.

Una invitación.

Entre el general Aznar y el presidente del Casino de Cartagena se han cruzado los siguientes despachos:

«General Aznar, jefe del Cuarto militar de Su Majestad.

El presidente del Casino de Cartagena, en nombre de todo lo que está Sociedad representa, ruega a V. E. que interceda cerca del Rey para que nos conceda el honor de visitar nuestra casa la noche del día 10, marcando así una fecha que sirva de galardón en la historia de nuestra Sociedad, cuya adhesión y respeto al Monarca sólo esperan una ocasión en que demostrarse.»

«Jefe de la Casa militar de S. M. a presidente del Casino de Cartagena.

He dado cuenta a S. M. de la invitación que ese Casino le hace para visitarle durante su permanencia en la ciudad.

Su Majestad me ordena le manifieste lo grato que le será complacerles, y que si la falta material de tiempo se lo impide, lo hará en representación suya el jefe de su Casa militar.»

Preparativos.

CARTAGENA. (Miércoles, tarde.) Se están ultimando las obras del embarcadero regio, que será suntuoso y muy artístico.

Muchos edificios públicos y particulares lucirán iluminaciones, siendo muy notables las instalaciones que preparan la Constructora Naval, Compañía de Peñarroya, Casino, Círculo Militar, la Peña, el Ayuntamiento, la Comandancia general y otros.

Las Reinas.

Asegúrase que las Reinas doña Victoria y doña María Cristina llegarán el sábado para asistir a la entrega de la bandera del acorazado «España».

Llegada de barcos.

Con motivo del viaje del Sr. Poincaré, ha llegado el yate francés «Lista», conduciendo a su propietario, M. Charles Ladoux, presidente del Consejo de administración de la Compañía minera de Peñarroya. Mañana llegará el acorazado inglés «Invencible».

Se espera la llegada de varios vapores procedentes de Orán, Alicante y Almería, conduciendo pasajeros que acuden a presenciar las fiestas.

Precauciones.

Se han concentrado en esta población numerosas fuerzas de Vigilancia y de la Guardia Civil.

Función de gala.

Esta noche se celebrará una función de gala en el teatro Principal en honor de los marinos franceses.

Los marinos franceses en Cartagena.

CARTAGENA. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado en el Casino el baile en honor de los marinos franceses.

Asistieron el vicealmirante y la mayoría de los jefes y oficiales de las dos escuadras. La fiesta resultó muy animada y los marinos franceses fueron muy agasajados.

El vicealmirante visitó durante la tarde al comandante general del apostadero, al gobernador militar, al general Pidal y a los comandantes de los acorazados *España* y *Carlos V*, a bordo de los buques.

De la Constructora Naval.

Para acompañar a S. M. el Rey y a monsieur Poincaré en la visita al arsenal, llegarán mañana los directores de La Constructora Naval, Sres. Spiers, Fúster y Navarrete.

Animación.

La población de Cartagena está muy animada; como en vísperas de grandes fiestas.

Para vigilar la vía.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) En la próxima madrugada marcha a Murcia un batallón del regimiento de la Princesa, que prestará servicio, cubriendo la línea férrea desde dicha capital a Cieza, durante el paso del tren real, con motivo del viaje del Rey y de M. Poincaré.

En el extranjero

La segunda escuadra francesa.

BREST. La segunda escuadra francesa ha salido hoy para hacer un recorrido por el Mediterráneo.

Se detendrá en Cádiz, Tánger, Orán y Bizerta.

Dice «The Times»...

LONDRES. *The Times* publica un artículo, dedicado a la visita de Poincaré.

Dice que dicho acontecimiento es de una gran importancia, que Inglaterra es la primera en reconocer.

Afirma que los ingleses ven con simpatía como españoles y franceses estrechan los lazos que les unen.

Francia desea que España responda a sus sentimientos de cordialidad.

Termina *The Times* enumerando las ventajas económicas y políticas que España, en su opinión, hallará participando de la entente cordiale.

La Prensa alemana.

BERLIN. *La Gaceta de Frankfurt* hace notar que en los brindis del Palacio Real de Madrid sólo se ha aludido a los intereses comunes.

No ha sido pronunciada la palabra alianza. Sólo las palabras inteligencia e intimidad. Los que esperaban otra cosa han sufrido un desengaño.

La Gaceta de la Cruz dice que Alemania no debe mostrarse inquieta.

Sigue con atención la visita; pero no cree que la perjudique.

Los demás periódicos alemanes se expresan en parecidos términos.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PÚBLICOS

4 por 100 perpetuo interior... 79 00 78 85

Serie F de 50.000 ptas. nominales... 79 05 79 00

» D de 25.000 » » » » 79 00 79 00

» D de 12.500 » » » » 80 65 80 00

» C de 5.000 » » » » 81 65 80 65

» B de 2.500 » » » » 84 10 83 75

» A de 500 » » » » 85 75 85 50

G y H, de 100 y 200... 90 00 90 00

En diferentes series... 90 00 90 00

Fin corriente... 90 00 90 00

Fin próximo... 90 00 90 00

4 por 100 amortizable.

Serie E de 25.000 ptas. nominales... 90 00 90 75

» D de 12.500 » » » » 90 00 90 50

» C de 5.000 » » » » 90 00 90 00

» B de 2.500 » » » » 90 50 90 50

» A de 500 » » » » 90 00 90 00

En diferentes series... 90 00 90 00

5 por 100 amortizable.

Serie F de 50.000 ptas. nominales... 90 00 90 10

» D de 25.000 » » » » 90 00 90 00

» C de 12.500 » » » » 100 10 100 05

» B de 5.000 » » » » 99 90 100 00

» A de 2.500 » » » » 99 80 99 90

» A de 500 » » » » 99 80 99 90

En diferentes series... 99 80 99 85

Obligaciones del Tesoro... 100 00 100 10

Cédulas del Hipotecario... 98 05 98 00

Arrendamiento de Madrid.

Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas... 00 00 00 00

Idem por resultas... 00 00 00 00

Idem expropiación interior... 93 50 94 00

Idem id. en el ensanche... 92 50 93 00

Idem deuda y Obras Villa Madrid... 00 00 00 00

Bancos y Sociedades.

Acciones Banco de España... 447 00 447 00

Compañía Arrendataria Tabacos... 291 00 289 25

Banco Hipotecario España... 00 00 225 00

Idem Hispano-Americano... 00 00 00 00

Idem Español de Crédito... 00 00 00 00

Idem Español del Río de la Plata... 427 00 425 00

Idem Central Mexicano... 138 00 00 00

Unión Española Explosivos... 254 00 254 00

Acciones M. A. A... 478 00 480 00

Idem Ferrocarril España... 68 80 69 00

S. G. Azucarera, acc. preferentes... 42 75 00 00

Idem ordinarias... 12 50 00 00

Idem Obligaciones amortizables... 00 00 00 00

Francesos... 5 70 5 70

Libras... 26 74 26 70

Después de la hora oficial, en el comercio últimos cambios.

4 por 100 interior, fin de mes... 79 32 79 02

Idem próximo... 90 00 90 00

Cambio más alto, fin de mes... 79 32 79 25

Idem más bajo... 78 25 79 00

Cambio más alto de próximo... 00 00 00 00

Idem más bajo... 00 00 00 00

Por la mañana en el Banco.

Último cambio... 00 00 00 00

CIERRE DE BILBAO

Altos Hornos... 890 0

Resineras... 98 10

Explosivos... 256 10

Felgueras... 39 50

Las elecciones municipales

El señor conde de Romanones, en su conversación de primera hora de la tarde con los periodistas, dijo que iba a hacer un pequeño paréntesis en el armisticio que se impuso durante la permanencia en España de M. Poincaré, para hablar brevemente de las próximas elecciones municipales.

«Nada tiene decidido el Gobierno—dijo—acerca de la fecha en que hayan de celebrarse, a pesar de lo que en contrario se ha dicho; pero aunque nada tenga decidido, yo me inclino a que se verifiquen, no el día 2 de noviembre, sino el 7, con objeto de dar a las fuerzas políticas el mayor plazo de preparación para la lucha, y pienso así porque como no dudo del triunfo, no quiero que después de obtenerlo pueda decirse que éste se había debido principalmente al hecho de haber dado un plazo perentorio de preparación a las fuerzas que a la lucha concurrían.»

Si pudiera ser mayor ese plazo, mayor lo sería; pero no puedo darle por estar en pugna con la ley.

Las elecciones municipales constituirán para el Gobierno un triunfo idéntico al que éste obtuvo en las provinciales.

El triunfo lo da la opinión, y descontado lo tienen, por lo visto, los candidatos a la concejalia, a juzgar por el número tan crecido de los que lo solicitan.

Impórtame poco el número, lo que me satisfará más es que sean buenos. Así darán más tranquilidad al Gobierno, ya que los amigos, en determinadas ocasiones, son más propicios a proporcionar disgustos.»

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas especiales.

Se concede a D. Tomás García, profesor numerario del Conservatorio de Música y Declamación, el ascenso de 500 pesetas por el sexto quinquenio.

Exámenes en diciembre.

Disponiendo que los alumnos oficiales de las Universidades, Institutos y demás centros docentes a quienes sólo faltan una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza puedan hacer la inscripción de matrícula, con derechos ordinarios, de dicha asignatura o asignaturas durante el corriente mes y el de noviembre, con opción a examen extraordinario en el de diciembre.

Institutos.

Se asciende al número correspondiente del escalafón y con antigüedad de 31 de agosto último, a los siguientes catedráticos de Instituto:

D. Arturo Beleño, D. Ruperto Galán y don Eloy Blanco, del de Palencia.

D. Darío Monroy y D. Juan de Dios Carreras, del de Reus.

D. José Talbado y D. Francisco Díaz, del de Granada.

D. Hugo Miranda y D. Eugenio Fernández, del de Gijón.

D. Angel Corrales, del de Caba.

D. Fernando Otero, del de Pontevedra.

D. Ventura Reyes, del de Toledo.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 9 de octubre de 1863.

SEVILLA, 9. La Emperatriz Eugenia, visitando el Museo de esta ciudad y ha asistido a la Vega de Tablada a presenciar la muerte del derribo de los toros.

Mañana saldrá para Cádiz.

SEVILLA, 9. La Emperatriz Eugenia ha dirigido a S. M. un expreso telegrama felicitándola del modo más afectuoso con motivo de su cumpleaños.

ANDALUCIA

Estancia del ex Presidente de Cuba.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) El ex Presidente de la República cubana, Sr. Gómez, ha visitado los museos y monumentos más importantes de la ciudad.

Muchas personas han estado en el hotel para saludarle.

Venta de un hotel.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) El consular inglés, Mr. James Smith, ha vendido su hermosa residencia «Villavieja», inmediata al hotel Cristina, a una Sociedad suiza, que edificará allí un suntuoso hotel.

Huelgas en Huelva.

HUELVA. (Miércoles, noche.) La Sociedad de obreros del puerto, llamada La Alianza, ha tomado el acuerdo de declarar mañana la huelga.

Será secundada la huelga por los obreros de la bahía.

La Junta de Obras del puerto ha publicado una hoja detallando las mejoras que concede a los obreros y anunciando que serán despedidos cuantos dejen de acudir mañana al trabajo.

Esta huelga entraña gran interés, por afectar a la vida del comercio y de la industria.

También los fogoneros de la Compañía de Riotinto se han reunido y acordado continuar la huelga.

Se cree que mañana quedará paralizado el tráfico.

Esta noche se celebra una reunión magna en el Centro obrero.

Desde 1.º de octubre se garantiza una duración mínima de 2.000 horas a toda LAMPARA Z, IRROMPIBLE, vendida en los «Refrescos Ingleses», Alcalá, 4. GARANTIA VERDAD, puesto que se da otra lámpara si antes de ese tiempo se fundiera.

CASTILLA LA VIEJA

Notas agrícolas.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Ha terminado la vendimia.

Según los datos recibidos de la región, ha sido escaso el rendimiento de uvas.

Los vinos serán poco dulces y de escasa graduación.

Se verifica la sementera en condiciones inmejorables, esperándose una baja en la cotización de precios del trigo.

Visita pastoral.

El cardenal arzobispo ha empezado la visita pastoral, recibiendo continuadas muestras de cariño.

CASTILLA LA NUEVA

Semana agrícola.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Hoy, tercer día de la Semana agrícola, ha disertado sobre el tema del fomento de la ganadería el ingeniero D. Dalmacio García Icaza.

Aguas de Cabreiroá

Las más litúrgicas de España.

CATALUNA

Noticias de la huelga.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Comunican de Manresa que en la línea de aquella población a Berga se presta el servicio de correos regularmente.

Se han presentado un maquinista y tres agentes más.

Las gestiones para convencer a los huelguistas de que desistan de su actitud han sido, hasta ahora, inútiles.

Insisten los obreros en que no volverán al trabajo como no queden cesantes el jefe del depósito y su hijo.

Comunicaciones con Francia.

De Port-Bou comunican que ayer, después de nueve días de incomunicación absoluta, recibieron el correo.

Según parece, entre Port-Bou y Cerbere hay detenidos 25.000 paquetes postales.

Los soldados de cuota.

Se ha dispuesto que lo mismo que se ordenó respecto del batallón de cazadores de Alfonso XIII, que se halla en Africa, en cuanto se refiere a los soldados de cuota, al ordenar su reconcentración en Vich; los del batallón de Estella, destinado a Africa, se concentren en Olot, para ser equipados y armados, y en breve ir a Ceuta.

El escuadrón de Santiago.

Se ha dispuesto que esté preparado para marchar a Gerona el escuadrón del regimiento de dragones de Santiago, que permanecerá en aquella plaza hasta que otra cosa se disponga.

Nuevo cardenal.

Según el corresponsal de Las Noticias, en Roma, es probable que en el próximo Consistorio se nombre cardenal al obispo de Barcelona.

De elecciones

Se ha reunido la Junta provincial del partido jaimista para tratar de las próximas elecciones.

Se acordó publicar una orden dirigida a los correligionarios, encargándoles que se abstengan en absoluto de contraer compromiso electoral alguno.

Esta recomendación obedece a la negativa de los regionalistas de entrar en la coalición de las derechas.

Según se asegura, los regionalistas han resuelto luchar solos en los distritos en que tienen suficiente número de electores.

—Informes de buen origen dicen que por esta vez no habrá coalición de las derechas en Barcelona.

Los partidos que las integran lucharán en distritos en que tienen mayor arraigo.

Precauciones.

Oficialmente se nos dice que esta noche se extremarán las precauciones para evitar que se reproduzcan los accidentes de anoche desde Alemania y Francia.

Las Mancomunidades.

Se ha acordado definitivamente que el acto en favor de las Mancomunidades, acordado por los presidentes de las Diputaciones provinciales de Cataluña, se celebre el día 24 del próximo mes.

La Diputación ha acordado una cantidad para obsequiar a los que asistan a la asamblea.

El acto, a juicio de los organizadores, promete revestir gran solemnidad.

Se trata, ante todo, de demostrar que la voluntad unánime de Cataluña es en favor del proyecto de Mancomunidades.

Asistirán representantes de todas las fracciones políticas.

Trabajos de la Policía.

La Policía practica muchas pesquisas para averiguar el paradero de unos anarquistas que se consideran peligrosos, y se cree se hallan actualmente en España, algunos de ellos en Cataluña.

Los perseguidos son extranjeros.

También se busca a otros dos anarquistas, recién salidos de París, ambos catalanes, de los cuales se ignora el paradero.

Asuntos municipales.

Parece que entre las distintas fracciones que componen el Ayuntamiento se ha encontrado una fórmula de concordia en el asunto de la Exposición internacional de industrias eléctricas, con objeto de que al presentarse el dictamen no haya discusión y el acuerdo sea unánime.

Se trata de reforzar la Comisión con los Sres. Cambó y Corominas.

Los representantes de los diferentes grupos políticos pedirán algunas modificaciones, que afectarán a la parte económica del proyecto.

Una de las modificaciones consistirá en que los títulos de la Deuda que se emitan sean amortizados en el plazo de un año, aplicando a ello los ingresos normales de la Exposición.

Tranquilidad.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) No ha ocurrido incidente alguno que merezca mencionarse.

Las precauciones adoptadas junto a los Consulados han sido inútiles.

La huelga de ferroviarios.

Continúa igual la huelga de ferroviarios. Los enlaces con la Compañía de ferrocarriles del Norte se hacen con la misma regularidad que cuando es normal el servicio.

Para prestar servicio se han presentado dos jefes de estación, un maquinista, dos fogoneros y cuatro empleados, además de los que anteriormente se habían presentado.

El personal de la División de ferrocarriles sigue funcionando en sustitución de los huelguistas.

Una Comisión de ferroviarios de la Compañía del Norte se ha presentado al gobernador civil para protestar del despido de algunos empleados.

Se cree que el haber sido despedidos se debe a que se negasen a trabajar con material procedente de la Compañía del ferrocarril de Manresa a Berga, obediendo al acuerdo de boicot tomado por la sección.

Desprendimiento de tierras.

Comunican de San Feliú de Llobregat que ha ocurrido un desprendimiento de tierras en las obras de una cloaca.

Del accidente resultaron dos obreros muertos y uno gravísimo.

GALICIA

Los radicales de Pontevedra.

VIGO. (Miércoles, mañana.) El Sr. Lerroux, que se encuentra en esta ciudad, ha recibido un telegrama de los radicales de Pontevedra comunicándole que se separan de su jefatura.

El Sr. Lerroux saldrá mañana para Orense y luego marchará a Lugo y Madrid.

SANIX

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

VALENCIA

Vista suspendida.

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) La Audiencia ha suspendido hasta mañana la vista del incidente por acumulación de actuaciones entre los Juzgados de los distritos del Mar y San Vicente, en la herencia de la familia Moradar.

El Sr. La Cierva llegó en el correo de la mañana para informar oponiéndose a la acumulación.

Fue recibido en la estación por los correligionarios y amigos, que le aplaudieron al descender del tren.

Después de descansar marchó a la Audiencia, y por la tarde dió un paseo por la población acompañado de las personalidades más salientes del partido conservador.

Para las elecciones.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Ha llegado el diputado a Cortes por la circunscripción, con objeto de proponer los candidatos para las próximas elecciones.

Al desencajar los toros.

Han sido desencajados los toros de la ganadería de Moreno Santa María.

Uno de los toros levantó la puerta del cajón violentamente, causando una herida de importancia en la cara a uno de los operarios.

VASCONGADAS

D. Antonio Barroso.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) El ex ministro de la Gobernación D. Antonio Barroso ha marchado a Lourizán para visitar al Sr. Montero Ríos.

Después marchará el Sr. Barroso a Madrid, con objeto de asistir a la reunión de ex ministros amigos del Sr. García Prieto, y seguidamente regresará a San Sebastián.

El suncio.

En el tren rápido del viernes próximo marchará el suncio de Su Santidad a Pamplona, desde donde continuará el viaje a Zaragoza y Madrid.

Para obsequiar a los sabios.

Por el Sindicato de Iniciativas se preparan festejos en obsequio de los diez y seis sabios que son esperados, de paso para Madrid, donde irán con objeto de asistir al Congreso de Hidrología.

El Kursaal proyectado.

Ha aprobado el Ayuntamiento el proyecto para construir el nuevo Kursaal.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 9 de octubre de 1863.

Una parte de la Prensa austriaca, opeñada a la aceptación del Trono de Méjico, procura exagerar las garantías que el Archiduque reclama y patentizar las dificultades que tropezaría en Europa para alcanzar esas garantías.

De esto, dice *Le Journal des Débats* que el Archiduque Maximiliano ha su bordinado su aceptación: primera, que la elección hecha por la Cámara de los Notables sea ratificada por el sufragio universal, y segunda, que no considere prudente marchar a tan remotas comarcas, a menos que las Potencias, sobre todo Inglaterra y Francia, le garanticen la existencia y los derechos al nuevo Imperio.

Le Journal des Débats cree firmemente que el país sancionará la elección hecha por los notables, y cita en su apoyo la circunstancia de que ya ha comenzado la votación por medio del sufragio universal.

ACCIDENTE DE AVIACION

Por imitar á Pegoud

Dos muertos y dos heridos.

NUEVA YORK. En un aerodromo próximo se elevó hoy el aviador Beathacin. Acudió a presenciar los vuelos público numerosísimo, atraído por el anuncio de que el aviador iba a repetir las emocionantes experiencias de Pegoud.

El aviador se elevó, y después de hacer algunas evoluciones, pretendió dar la vuelta al aparato para volar cabeza abajo.

Pero el aeroplano se precipitó a tierra, yendo a caer sobre el público.

El pánico que se produjo puede adivinarse fácilmente.

Las gentes salieron huyendo en todas direcciones.

De debajo de los restos del aeroplano fueron extraídos los cadáveres de dos señoras.

También resultaron heridos dos oficiales de Marina.

La composición de Nesfarina con elementos biogénicos fácilmente asimilables explica sus resultados. Dr. Beltrán, niños, Bilbao.

Extremo Oriente

El Japón fué el último.

PEKIN. Así que los diplomáticos residentes en Pekín reconocieron la República china, después de la elección de Yuan Shi Kai, lo hizo también el ministro del Japón.

Este envió a uno de sus secretarios con una carta oficial, en que se participaba al Presidente que el Gobierno japonés reconocía también el nuevo régimen.

Se está muriendo.

TOKIO. El Príncipe Katsura, Presidente del Consejo, está gravísimo.

Padece un cáncer en el estómago, y se teme que fallezca de un momento a otro.

COSAS FRANCESAS

Manifestación antimilitarista.

PARIS. Los elementos directivos de la Confederación General del Trabajo han sido convocados para organizar una gran manifestación antimilitarista, con objeto de protestar de la marcha de los reclutas.

Complicado en un robo.

PARIS. Por estar complicado en un robo ha sido detenido el hijo de un conocido senador.

Robo de objetos de arte.

PARIS. En casa de un escultor estatuario se ha cometido un robo de objetos de arte por valor de 30.000 francos.

No se sabe quiénes son los autores.

A los Tribunales.

PARIS. Uno de los jefes artísticos de la Opera, M. Brusan, ha sido llevado a los Tribunales, por haber amenazado con revolver al director.

Procesado absuelto.

PARIS. Se ha visto la causa seguida contra el comerciante Debar, que mató a su cuñado.

A raíz del crimen se dijo que lo había cometido por celos.

La hija y la madre del procesado, que han declarado hoy, lo han desmentido rotundamente.

Debar ha sido absuelto.

rosos ha marchado a Lourizán para visitar al Sr. Montero Ríos.

Después marchará el Sr. Barroso a Madrid, con objeto de asistir a la reunión de ex ministros amigos del Sr. García Prieto, y seguidamente regresará a San Sebastián.

El suncio.

En el tren rápido del viernes próximo marchará el suncio de Su Santidad a Pamplona, desde donde continuará el viaje a Zaragoza y Madrid.

Para obsequiar a los sabios.

Por el Sindicato de Iniciativas se preparan festejos en obsequio de los diez y seis sabios que son esperados, de paso para Madrid, donde irán con objeto de asistir al Congreso de Hidrología.

El Kursaal proyectado.

Ha aprobado el Ayuntamiento el proyecto para construir el nuevo Kursaal.

La detención del hijo de Delpech.

PARIS. Sigue llamando grandemente la atención del público la detención del hijo del senador Delpech, acusado de robo.

L'Action dijo hace tiempo que el hoy detenido estaba complicado en algunos robos.

Y el hijo de M. Delpech se querreló y se abrió un proceso contra dicho periódico.

Este comenzó entonces a hacer averiguaciones por su cuenta, hasta que presentó la denuncia en toda regla y se procedió a detener al acusado.

Varios periódicos han salido a su defensa, sosteniendo que se trata de un cleptomano y que sus delitos son disculpables en gran parte.

¿Quién era el aviador?

LONDRES. Despachos de Sunderland dicen que ha llegado a dicho puerto un vapor, cuyo pasaje ha contado lo siguiente:

A tres millas de la costa vieron desde el puente un aeroplano, que volaba a gran altura.

De pronto, el aparato cayó pesadamente al mar.

Al cabo de un rato flotaba sobre las olas.

Estas concluyeron por destrozarse y tragarse sus restos.

Los pasajeros dicen que no han visto aviador alguno.

El mar no ha arrojado a las playas de Sunderland ningún cadáver.

Contra las sufraguitas.

LONDRES. Los disturbios promovidos por la sufraguitas las van creando cada vez una situación más difícil.

Los propietarios del Pabellón London, donde ayer ocurrió un gran alboroto y luego una colisión con la Policía, han decidido no volver a ceder el local a las sufraguitas.

MISCELLANEA

«Chauffeur» linchado.

SAN PETERSBURGO. Cerca de un pueblo de Banescht, el automóvil del ingeniero Vassilevcon, de Bucarest, conducido por un «chauffeur» rumano, aplastó a una muchachita.

La víctima del accidente murió a los pocos minutos.

Los vecinos del pueblo se amotinaron, y apoderándose del «chauffeur», lo mataron a palos y pedradas.

Profesor asesinado.

LONDRES. Mientras que Shaik-Tass ain, uno de los profesores más distinguidos de la Universidad de Al-Ashar, en Egipto, se hallaba absorto en el rezo, un estudiante súbdito francés se acercó a él por la espalda y le hundió varias veces un puñal en la garganta.

El profesor murió en el acto.

El asesino fué detenido, no sin que antes hiriese a dos estudiantes que se habían arrojado sobre él para desarmarlo.

En el estómago de un cocodrilo.

PARIS. Dicen de Capetonw que en la frontera del Transvaal y el Africa portuguesa mataron recientemente un enorme cocodrilo.

Al abrirle el estómago se encontraron en él 25 libras esterlinas.

La más reciente de esas monedas de oro lleva la fecha de 1902.

Supónese que ese dinero proviene de una víctima humana del saurio, que ha digerido todo menos el oro.

Las monedas están deterioradas por los ácidos del jugo gástrico del cocodrilo.

Catorce mil obreros en huelga.

MOSCOU. Se han declarado en huelga 14.000 obreros de diferentes fábricas e industrias.

Mil cajas de barro.

ODESSA. La Administración municipal en Crimea ha recibido la orden de remitir 1.000 cajas llenas de barro de los lagos para los baños que los médicos han recetado al hijo del Zar, que sigue grave.

Li-Yuan-Hong.

PEKIN. Li-Yuan-Hong ha sido elegido vicepresidente de la República.

El Gobierno de Méjico.

MEJICO. El Gabinete ha sido reorganizado, efectuándose algunos cambios de carte-ras.

El Sr. Mohena se ha encargado del ministerio de Negocios Extranjeros.

El actual ministro de Hacienda ha pasado a la cartera de Justicia y ha dejado su puesto al Sr. Lama.

AVISOS UTILES

DOS SECRETOS

NO MÁS CANAS

TINTURA SIN IGUAL

PREPARADA POR G. BERNET, Farmacéutico en la PLAZA DE SAINT-ESPRIIT, BAYONA

NO MAS PELOS NO MAS VELLO

EL «DEPILATORIO EXCELSIOR»

Preparado por G. BERNET, Farmacéutico en la PLAZA DE SAINT-ESPRIIT, BAYONA

PEREZ MOLINA Pulseras de pedida y botones naturales de brillantes. C. S. Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios como nadie

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas

Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

Pañerías del Norte

Casas en Bilbao, San Sebastián y Burgos. Apertura en Madrid en 1.º de octubre. Mayor, 55, esquina al Siete de Julio. Paños y novedades. Gran surtido. PRECIO FIJO.

COCODRILLO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

¡BRAVO! ¡MUY BIEN!

Un aplauso a la Casa J. DALMAU MONTERO, S. en C., de la calle de las Fuentes, número 12 (junto a la del Arenal), por ser el decorado y la iluminación de la fachada de sus almacenes la más brillante y artística de Madrid.

La revolución mejicana.

NUEVA YORK. Noticias recibidas de Méjico dicen que los federales han logrado apoderarse de Piedras Negras, capital provisional de los rebeldes.

En cambio se ha rendido a los rebeldes el comandante jefe de la guarnición de Torreón.

Una joven asesinada.

KICHINES. Hoy ha aparecido asesinada la hija del jefe de la gendarmería.

Créese que se trata de la venganza de los revolucionarios.

No hay tal atentado.

BERLIN. No es cierta la noticia que ha circulado según la cual el Rey de Sajonia había sido víctima de un atentado durante una cacería.

Los albaneses, rechazados.

LONDRES. Seis mil albaneses han atravesado la frontera del Norte de Serbia, pretendiendo apoderarse de Dejakoba.

Han sido rechazados por los serbios; con grandes pérdidas.

¿Quién guiaba el auto?

MELUN. El día 16 de agosto último, un automóvil mató a una muchachita de doce años.

Hoy ha comparecido el chauffeur ante el Tribunal y ha declarado que al ocurrir el atropello guiaba el automóvil la Princesa de Sajonia, que se suicidó recientemente.

El chauffeur ha sido absuelto.

Tres hombres en peligro.

TOLON. Un pontón que se hallaba amarrado, ha sido arrastrado velocísimamente por la corriente.

Se ha perdido de vista al momento y nada se ha vuelto a saber de él.

Como en el pontón van tres hombres, reina gran intranquilidad.

Las sufraguitas.

LONDRES. Las sufraguitas han incendiado dos grandes casas en Bedford.

Además han anunciado propósitos de promover escándalos en un mitin en que Lloyd George pronunciará un discurso.

Choque de barcos.

DUNDEE. El contratorpedero *Jaquid*, que estaba maniobrando en el mar del Norte, chocó con el acorazado *Thunderer*.

Este ha resultado con averías de alguna importancia, y el contratorpedero estuvo a punto de naufragar.

Rumor desmentido.

SAN PETERSBURGO. Oficialmente ha sido desmentido el rumor de que el Gobierno ruso iba a contratar un empréstito de 250 millones de rublos para la realización de grandes planes navales.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

INGLATERRA

LONDRES Ilchester Mansions Hotel. Situación céntrica. Hotel de familias de primer orden. Ochenta cuartos. Cocina francesa. Se habla español. Ascensor.

ESPAÑA

BUSOT (Alicante). HOTEL MIRAMAR. Temperatura media, 18º Util para enfermedades del pecho, neurastenia. Hijos Samper.

EL ESCORIAL HOTEL REINA VICTORIA. Primer orden. Excelente cocina. Baños. Garaje. Jardín. El mejor situado. L. Verliac, director.

DEBUTS

Lux Eden.—Con grande y merecido éxito debutó anoche en este teatro el famoso quinteto de la Mandolinata Española, que dirige el Sr. Lago.

Después de ejecutar de modo perfecto algunos trozos musicales, que el público no se cansaba de oír, se celebró la fiesta de la jota, en la que cantó el célebre maño Almendro y los bailarines hermanos Guerrero demostraron una vez más que no tienen rival bailando la jota.

El número de la fiesta de la jota ha de llenar durante muchas noches el cine Lux Eden.

El Fénix Agrícola COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha satisfecho, por siniestros, durante el pasado mes de septiembre:

PESETAS 64.946 Los Madrazo, 34, pral., Madrid, Tel.º 3.546.

Véase en octava plana el anuncio «AVISOS».

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Correos. Ascensos.—Han sido promovidos los empleados siguientes:

A oficiales de primera clase D. Manuel Cuadrillero Conforte, en situación de licencia ilimitada; D. Manuel Ormaechea Llorente, también con licencia, y D. José Lorenzo Caramez, de Celanova.

A oficial de segunda clase D. Felipe Bañares Montalbán, de Vega de Rivadeo. A oficial de tercera clase D. Ubaldo Puebla Lirola, de Torrijos.

Trasladados.—Han sido trasladados: Jefe de negociado de tercera clase D. José Vidal Cristóbal, de León a Valladolid. Oficiales segundos D. Zenón F. Flores Montalbán, de la Central a la Dirección general; D. Luis Vidarte Vázquez, de Valencia a Burriana.

Oficial tercero D. Julio Monasterio Pérez, de Barcelona a la Central. Oficiales cuartos D. Francisco Vázquez Lefort, de Burgos a Miranda de Ebro; don Manuel González Señoranes, de la Central a Puebla del Arzobispo; D. José Fernández Grados, de la Central a Pasajes; D. Vicente Berzosa Arenas, de Zaragoza a Teruel; don Vicente Lillo Arquimbau, de Burriana a Villarreal; D. Pablo Blanco y Pérez de Vera, de la Central a Teruel; D. José de Gamboa Robles, de la Central a Barcelona.

Oficiales quintos D. Ricardo Serrano, de Lucena del Cid a Alcalá de Chivert; D. Mariano Val Chivite, de Teruel a Zaragoza; D. Cornelio García Chiva, de Alcalá de Chivert a Lucena del Cid; D. Hilario Altaras Olavide, de Reus a Barcelona; D. Joaquín Alonso Izquierdo, de Villarreal a Castellón; D. Antonio Batone Vives, de Barcelona a Reus; D. Enrique Guillot Miralles, de Castellón a Valencia; D. Eduardo Tapia Ferrer, de Las Palmas a Huelva; D. Marcelino Arrieta Gómez, de Jerez de la Frontera a Algeciras; D. José Tarazaga Colomer, de Albacete a Valencia; D. Francisco Buayo Zaplana, de Miranda de Ebro a Albacete; D. Narciso C. Lledó de la Hera, de Puente Caldelas a Azuaga; D. Joaquín Zoido Hernández, de Huelva a Las Palmas.

Licencias.—Se ha concedido licencia ilimitada a los oficiales quintos D. Vicente Salvatierra Gregori, de Cullar de Baza, y D. Miguel Callizo Urechaga, de Teruel.

Reingresos.—Han reingresado en el servicio el jefe de negociado de segunda clase D. José María Espinosa Rodríguez, destinado a León; los oficiales cuartos D. Constantino Las Santas Albaladejo, destinado a Puente Caldelas, y D. Fernando Laso Ibarra, a Cullar de Baza.

Bajas.—Han sido bajas en el escalafón del Cuerpo de Correos, por expediente, los oficiales quintos D. José Quingles Tous, de Gerona, y D. Emilio Colás Lagua, de Barcelona.

Ambulantes en Marruecos. Por real orden se ha dispuesto que, utilizando la línea férrea de la Compañía Española de Minas del Rif y la del Estado de Nador a Zeluán, se establezca una estafeta ambulante de Melilla al Avanzamiento y otra de Melilla a Zeluán, con dos expediciones diarias de ida y vuelta, a cargo cada una de un empleado de la estafeta de Melilla.

Servicio de valores. La cartería de Valdepeñas (Jaén) ha sido autorizada para el cambio de correspondencia asegurada (Valores declarados) con las oficinas actualmente facultadas o que en lo sucesivo se habiliten para el mismo servicio.

Reformas de servicio. Se han dispuesto las siguientes reformas en el servicio de Correos:

Aumentar a 400 pesetas la retribución de 300 al peatón de Calaf a Molsosa y Pinós (Lérida).

Crear una cartería en Santaya de Gargullos (Ayuntamiento de Tordoya-Coruña), retribuida con el importe del reparto a domicilio.

Crear tres carterías para la Sierra de Montoro (Córdoba), con la obligación de recoger y entregar en la estafeta de Montoro, retribuido cada uno con 800 pesetas anuales.

En la provincia de Cádiz, suprimir el peatón de Ubrique a El Bosque y Benaocaz, con 400 pesetas; crear un peatón de El Bosque a Ubrique, con 500 pesetas; crear un peatón de Ubrique a Benaocaz, con 250 pesetas.

En la provincia de Lugo, crear una cartería por Marquide, recogiendo y entregando al paso de la conducción de Mondoñedo a Ferreira, y sirviendo las parroquias de Vilvalle, Masina, San Martín de Figueras y Oirán, con el producto de la distribución; crear, con igual retribución, una cartería en Pedrido, recogiendo y entregando al paso de la conducción de Lugo a Ribadeo, y sirviendo a los lugares de Pedrido, Sampayo, Reguengo, Pifeiro, San Pedro de la Torre, Vigo, Grove y Arroyo, y la parroquia de Santa María de Villamor; crear una cartería en Sasón-

gas, recogiendo y entregando al paso de la conducción de Lugo a Ribadeo, y sirviendo las parroquias de Sasónigas y San Vicente; crear una cartería en Lindín, recogiendo y entregando al paso del peatón de Mondoñedo a Bretona, y sirviendo las parroquias de Lindín, Ferreira, Ruatrasera, Sorojarre y Ferreira de Oural. Estas dos carterías tienen, como retribución, el importe del reparto a domicilio.

LA LISTA DEL TEATRO REAL

Por el ministerio de Instrucción pública se ha aprobado la siguiente lista de compañía del Teatro Real:

Director artístico y de escena, Luis París. Maestro director y concertador, Blec, que dirige actualmente el teatro Imperial de Berlín, y vendrá para el mes de enero para dirigir las audiciones de «Parsifal»; Alfredo Padovano, por toda la temporada, y los maestros españoles Saco del Valle y Urrutia.

Instructor de coros, Terragnolo, Rafael. Maestros concertadores: Alvira, Busca de Sagastizabal y Pacheco.

Sopranos: Brossio, Olimpia, toda la temporada; Campaña Fidaka, madrileña, Idem; Fiteem, Ana, febrero; Gagliardi, Cecilia, desde 1.º de enero a fin de temporada; Galeucuri, Amelita, soprano ligera, toda la temporada; Guszalowiez, Alicia, enero; Rugama, Luz, febrero; Storchio, Regina, diciembre y enero, y Sanchei, toda la temporada.

Mezzosopranos: Lavín, Blanca, y Bornos, Celeste.

Tenores: Anselmi, José, de 16 de diciembre a fin de enero; Bonci, Alejandro, diciembre; Carasa, Federico, febrero; Colassa, Luis, febrero; Famadas, Amador, noviembre y diciembre; Palet, José, 1.º de diciembre a fin de temporada; Rousselière, Carlos, enero, y otro en ajuste.

Baritonos: Aineto, Marino; Sammarco, Mario; Viglione-Borguense, Domenico, diciembre y enero, y otro en ajuste.

Bajos: Mansueto, Gaudio, toda la temporada; Torres de Luna, José, 1.º de diciembre a fin de temporada.

Primera bailarina, Cerezo, Ester. Noventa coristas, 50 educandas, 100 bailarinas y las necesarias segundas partes.

Venta de solar

Se vende el situado en la calle de la Cruz, número 17, que tiene 2.476 pies cuadrados. En la Notaría del Sr. Martínez Nacarino, calle de Nicolás María Rivero, 11, se admiten proposiciones hasta las 12 del 30 de este mes.

GRAN HOTEL DE PARIS PUERTA DEL SOL

Habitaciones y departamentos para familias, con cuarto de baño, lavabo, bidet y W. C. con luz y ventilación directa, sin pensión o con ella.

CASA DE LA VILLA LA SESION DE AYER

En primera citación se celebró ayer sesión en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Vincenti.

Los asuntos que figuraban en la orden del día fueron aprobados con poca discusión. El Sr. Martín Pindado apoyó su proposición pidiendo que fuera nombrado hijo adoptivo de Madrid el Sr. Ruiz Jiménez, y fue aprobada por unanimidad.

Fue tomada en consideración una proposición de D. Enrique Trompeta, que dice así: «Nuestro pueblo debe un recuerdo de cariño a un espíritu esclarecido, poeta de extrema dulzura, literato de clásica elegancia, que ha dejado en las letras españolas bellísimas páginas inmortales, y cuyo vuelo trazó en el alma de una generación honda huella de su sentimiento poético, tan intenso y tan puro, que ha podido resistir a la brusca invasión de extranjerías y modernismos.

Béquer, el poeta de las rimas y las leyendas, ha sido el poeta de nuestra juventud, y, por desgracia, ya van siendo lejanos los días en que, entre textos más o menos fatigosos, los estudiantes todos recitábamos los versos y la misma prosa inmortal del preclaro sevillano.

Es verdad que Madrid no tuvo la suerte de merecer su cuna; pero, en nuestra villa luchó el poeta su rudo combate por la gloria; en nuestro pueblo brilló primero la hermosura de sus versos, y aquí, después de escribir páginas de oro para la Patria, aún debe recordar una modesta casa, el hogar en que el poeta rindió prematuramente su existencia, fatigado por la rudeza de la vida. Madrid debe ofrecer, como la hermana Sevilla no ha mucho también lo hizo, un homenaje amoroso y delicado a Béquer, aprovechando la ocasión de señalar al recuerdo de los madrileños la casa en que falleció; y por esto, los concejales que suscriben tienen la honra de proponer a V. E. se sirva acordar que se coloque una lápida artística en la finca núm. 7 de la calle de Claudio Coello, en que murió, el 22 de diciembre de 1870, el insigne literato D. Gustavo Adolfo Béquer, gloria de las letras españolas.»

COMPANIA COLONIAL

Sus chocolates son los preferidos. MONTERA, 8, y MAYOR, 18.

Carbones de La Calera se usan en toda casa cuyo dueño se ocupe de sus intereses, pues siendo La Calera propietaria de sus minas, sirve directamente al consumidor, evitando intermediarios, que encarecen cuando no mixtifican sus excelentes clases de Antracitas, Hullas y Cokes.

La Calera, Magdalena, 1, entr.º, tel. 332.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Los sucesos de Marruecos

De Ceuta

Heridos que mejoran. CEUTA. (Miércoles, tarde.) Ha sido autorizado el teniente de Infantería D. Pedro del Real para asistir a su hermano León, que fue herido en el valle alto de Asmir. El herido se halla algo mejorado, a pesar de la abundante hemorragia sufrida.

También mejora el comandante Acha. Soldados de cuota. Han marchado a Tetuán varios soldados de cuota, pertenecientes a distintos Cuerpos, para incorporarse a sus regimientos.

Un blokao al río Asmir. El vapor «Santi Petri» ha llevado a la desembocadura del río Asmir un lanchón conduciendo un blokao de madera y 5.000 sacos para proteger la circulación en el camino a Tetuán.

Guarnecerán el blokao las compañías de Borbón mandadas por los capitanes Sanz y Mena, que guarnecían los fuertes y blokaos de la antigua línea fronteriza.

Un convoy. Ha marchado un convoy de la Intendencia para abastecer a la brigada Arráiz.

El general Torres. En el vapor Vicente Ferrer ha llegado el general D. Manuel Torres, acompañado de su ayudante y el jefe del Estado Mayor, D. Luis Sánchez.

Visitó al general Menacho y seguirá su viaje a Tetuán para tomar el mando de su brigada.

Revistando defensas. El coronel de Ingenieros Sr. Padrós marchó en automóvil a la kudia de la Condesa. Desde allí siguió a caballo, revisando las obras de defensa que los Ingenieros construyen en los sitios estratégicos del camino de Ceuta a Tetuán.

Varias noticias. El vapor Gandía ha traído una expedición de enfermos del Rincón de Medik, que han ingresado en los hospitales.

Procedentes del primer regimiento de Ingenieros, han llegado una brigada y 32 soldados zapadores, para incorporarse al regimiento mixto de Ingenieros de Ceuta.

—Ha marchado a Tetuán el coronel del regimiento de Borbón, Sr. Lachambre. —La sección automovilista de Ingenieros militares se ha hecho cargo de 14 automóviles llegados de la fábrica de Benz.

—Ha llegado el comandante Sr. Cantero, jefe del Estado Mayor de la brigada Arráiz, que se hallaba enfermo en la Península.

Servicio de aprovisionamiento. CEUTA. (Jueves, mañana.) El vapor Riff llegó con un cargamento de paja procedente de Orán, siguiendo el viaje para desembarcarla en Rincón de Medik.

La cuarta compañía de Intendencia, al mando del teniente Martín, llevó ayer un convoy de mil raciones a la kudia Federico. Regresó a esta plaza sin novedad.

El vapor Gandía transportó un convoy de municiones y volvió al anochecer con otro de heridos.

Movimiento de fuerzas. Marchó a Tetuán el general Santa Coloma con fuerzas del batallón de Córdoba que estaban en Ceuta.

Quedan en la plaza los batallones de cazadores de Estella y Alfonso XII.

Los heridos. El teniente Sr. León del Real, herido en el combate del valle alto del Smir, experimentó una agravación, granjandosele la herida.

Desde su domicilio fue trasladado al Hospital militar central, donde se procedió a la amputación de la pierna izquierda del herido, por su parte superior.

Practicaron la operación el doctor Sicilia y varios facultativos militares.

Continúa la mejora del comandante señor Acha.

Traslado de barcazas. El remolcador Santipetri ha conducido a río Martín varias barcazas destinadas a cargar materiales para la construcción de los cuarteles.

Enfermos a Málaga. CEUTA. (Jueves, mañana.) En el vapor Vicente Sanz marchó anoche una expedición de enfermos, que van a continuar su curación en los hospitales de Málaga.

Lleva los siguientes soldados: Regimiento de Saboya.—Soldados Luis García, Pedro Navarro Navarro, Julián Segovia García, Félix Gil Balcala, Alfredo Montó Potel, Isidro Miguel Landero, Antonio Rodríguez Becerril, Sebastián Alvarez Duarte, Enrique Sampedro Vidal, Florencio Muñoz Gómez y Pedro Sánchez.

Córdoba.—Soldados José Baró Fernández, Eugenio Martín López, Antonio Bueno Gaspar, José Pérez Roselló, José García Arenal, José Vega Vega, Clemente Acosta Martín, Pedro Gómez Robles, José Raso Sancrano, Juan Martín Gómez, Francisco Barcedo Ortega, Francisco Muñoz Began, Juan Sánchez Valle, José Alarcón Panas, Juan Arcos, Francisco Montiel Díez, José Rivas Ramos y Rafael García Cerdá.

Borbón.—Soldados Antonio Melero Arrión, Juan Río Alcázar, Juan González del Valle, Giner Gómez, Francisco Gutiérrez Ralla, Aníbal González, Antonio García, Alonso Volloze Martín y Agustín Campo Alavá.

Wad-Ras.—Soldados Francisco Cortis, Canizares, Lorenzo Macías Uiam, Francisco Lacombe Olmo, Juan Medina Vista, Felipe Aldaves Ochoa, Julián Peir Pastor, Cándido Fernández Castro, Marcelino Vega Vidal, Manuel Pérez Martínez, Victoriano Mayoral, Clemente Vicente, Domingo Píler, Miguel Codinas, Bartolomé Serrano García, Florentino Ochoa Bravo, Rogelio Gallego Antón, Roge-

Beni Madan, ha sido atacado por un numeroso grupo de montañeses.

La guarnición, compuesta por un número de uno y diez soldados del primer batallón del regimiento de Ceuta, rechazó el ataque sin sufrir bajas.

En cambio, los tuvieron los atacantes, pues traron hoy los cadáveres de los moros del grupo Beni Madan, ha sido atacado por un numeroso grupo de montañeses.

El delegado de Fomento. RINCON DE MEDIK. (Miércoles, noche.) Ha llegado a Tetuán, procedente de Arcila y Larache, el delegado de Fomento, Sr. Sanz Soler.

Organización de las fuerzas. El general Marina ha dado una orden en virtud de la cual quedarán organizadas las fuerzas en la forma siguiente:

A las órdenes del comandante jefe, el primer, tercero y cuarto escuadrones del regimiento de Victoria, dos baterías montañesas, una compañía de Zapadores, otra de Telégrafos, una sección de Ambulancia, la sección montada de las Milicias de Ceuta, el tabo de Tetuán y la partida del kaid Alkhalaf.

La brigada montada por el general Santa Coloma, con residencia en Tetuán, las fuerzas del regimiento de León, dos batallones del Borbón, sección de ametralladoras del Serrano, una sección de Caballería de Victoria, una batería, una sección de Ingenieros, un batallón del regimiento de Ceuta y una compañía de Ferrocarriles.

En Rincón de Medik, dos batallones del regimiento de Córdoba; el batallón de cazadores de Alfonso XII, las ametralladoras de la tercera brigada de cazadores y fuerzas de Cuernos auxiliares.

Formarán la división de Tetuán las tropas del Cuartel general, el regimiento del Rey, el batallón de cazadores de Estella, un batallón del regimiento de Ceuta, el quinto escuadrón del regimiento de Victoria, un escuadrón de Albuera y la brigada que manda el general Primo de Rivera, formada por los batallones de cazadores de Madrid, Barbastro, Arapiles y Llerena, la sección de ametralladoras del batallón de Madrid, una sección de Victoria, una batería y tropas auxiliares de Intendencia y Sanidad.

La brigada del general Berenguer queda constituida por el regimiento de Mallorca, las fuerzas regulares indígenas, una batería y demás elementos auxiliares.

El general Aguado mandará una brigada que formarán los regimientos de Saboya y de Wad-Ras, un escuadrón de Victoria, una sección de ametralladoras y una batería.

Quedan en la división de Ceuta los terceros batallones de Borbón y de Córdoba.

En los fuertes, y como fuerzas de protección, las Milicias de Ceuta, un escuadrón de Victoria, otro de Villarrobledo, dos baterías y demás elementos.

La brigada del general Arráiz, dos batallones del regimiento de Ceuta, el regimiento de Serrano, una sección de Victoria, una batería, más los complementarios de Sanidad, Ingenieros e Intendencia.

De Melilla

La Cruz Roja. MELILLA. (Miércoles, tarde.) Una Comisión de la Cruz Roja ha entregado una medalla de oro a la esposa del presidente por los donativos que hizo a los supervivientes del General Concha.

Una lápida. El batallón de Tarifa ha costeado una lápida en honor del capitán Izardui, muerto en el combate del Mogote.

El capitán Izardui perteneció al batallón de Tarifa. Lleva la lápida a Tetuán el capitán de las fuerzas regulares, Sr. Malpartida.

Movimiento de fuerzas. Continúa el movimiento de fuerzas y el relevo de las que guarnecen las posiciones.

La Prensa de Melilla. MELILLA. (Miércoles, tarde.) El presidente de la Asociación de la Prensa local ha dirigido un telegrama de salutación a la Prensa de Orán con motivo del viaje de M. Poincaré.

La colonia francesa, agradecida a los periódicos de Melilla, les ha dirigido una expresiva carta.

Un banquete. MELILLA. (Miércoles, noche.) La Junta directiva del Círculo Mercantil ha obsequiado con un banquete al presidente de la Asociación de la Prensa melillense, D. Cándido Lohera.

Agradecimiento. Se prepara un acto de homenaje para expresar el agradecimiento del vecindario a la Junta gestora de los asuntos de Melilla.

De Mazagán a Mogador. Comunican de Mazagán que se han recibido cartas de Tardant, en las que se detalla la situación de los rebeldes.

Añaden dichas cartas que ha quedado restablecida la tranquilidad y que el jefe leal Haida Buhis ha garantizado la libertad del tráfico en los caminos de Mogador, atravesando el Atlas.

Los franceses preparan operaciones. Comunican los indígenas que las tropas francesas activan los preparativos para reanudar las operaciones militares por la región de Tazza, habiendo comenzado la movilización de fuerzas.

De Rincón de Medik

Las recompensas. RINCON DE MEDIK. (Miércoles, noche.) El Eco de Tetuán ha publicado, en número extraordinario, las recompensas concedidas hoy por méritos de guerra.

En general, han producido buena impresión. La columna de Larache. Oficialmente se sabe que ayer llegó sin novedad al zoco el T'zelata la columna de Larache, restableciendo la comunicación telegráfica con Arcila.

Los heridos. El comandante Acha sigue mejorando. El teniente del Real se halla gravísimo. Tal vez haya necesidad de amputarle la pierna derecha.

Fortín atacado. Durante la noche anterior el fortín número 5 de la línea del Martín, situado sobre este camino en el sitio llamado Xetba, frente a

Beni Madan, ha sido atacado por un numeroso grupo de montañeses.

La guarnición, compuesta por un número de uno y diez soldados del primer batallón del regimiento de Ceuta, rechazó el ataque sin sufrir bajas.

En cambio, los tuvieron los atacantes, pues traron hoy los cadáveres de los moros del grupo Beni Madan, ha sido atacado por un numeroso grupo de montañeses.

El delegado de Fomento. RINCON DE MEDIK. (Miércoles, noche.) Ha llegado a Tetuán, procedente de Arcila y Larache, el delegado de Fomento, Sr. Sanz Soler.

Organización de las fuerzas. El general Marina ha dado una orden en virtud de la cual quedarán organizadas las fuerzas en la forma siguiente:

A las órdenes del comandante jefe, el primer, tercero y cuarto escuadrones del regimiento de Victoria, dos baterías montañesas, una compañía de Zapadores, otra de Telégrafos, una sección de Ambulancia, la sección montada de las Milicias de Ceuta, el tabo de Tetuán y la partida del kaid Alkhalaf.

La brigada montada por el general Santa Coloma, con residencia en Tetuán, las fuerzas del regimiento de León, dos batallones del Borbón, sección de ametralladoras del Serrano, una sección de Caballería de Victoria, una batería, una sección de Ingenieros, un batallón del regimiento de Ceuta y una compañía de Ferrocarriles.

En Rincón de Medik, dos batallones del regimiento de Córdoba; el batallón de cazadores de Alfonso XII, las ametralladoras de la tercera brigada de cazadores y fuerzas de Cuernos auxiliares.

Formarán la división de Tetuán las tropas del Cuartel general, el regimiento del Rey, el batallón de cazadores de Estella, un batallón del regimiento de Ceuta, el quinto escuadrón del regimiento de Victoria, un escuadrón de Albuera y la brigada que manda el general Primo de Rivera, formada por los batallones de cazadores de Madrid, Barbastro, Arapiles y Llerena, la sección de ametralladoras del batallón de Madrid, una sección de Victoria, una batería y tropas auxiliares de Intendencia y Sanidad.

La brigada del general Berenguer queda constituida por el regimiento de Mallorca, las fuerzas regulares indígenas, una batería y demás elementos auxiliares.

El general Aguado mandará una brigada que formarán los regimientos de Saboya y de Wad-Ras, un escuadrón de Victoria, una sección de ametralladoras y una batería.

Quedan en la división de Ceuta los terceros batallones de Borbón y de Córdoba.

En los fuertes, y como fuerzas de protección, las Milicias de Ceuta, un escuadrón de Victoria, otro de Villarrobledo, dos baterías y demás elementos.

La brigada del general Arráiz, dos batallones del regimiento de Ceuta, el regimiento de Serrano, una sección de Victoria, una batería, más los complementarios de Sanidad, Ingenieros e Intendencia.

De Tetuán Ataque de los moros

Brillante comportamiento de un destacamento. (TELEGRAMA OFICIAL) TETUAN, 8 (a las 23.40). Comandante en jefe a ministro Guerra.

Anoche a la una fue atacado el blokao número 5 de la línea de Río Martín, por un numeroso grupo de moros, siendo rechazados bruscamente por sargento y doce hombres, que guarnecían aquél.

Causaron a enemigo bajas de consideración, entre ellos dos muertos, que dejaron próximos alabradá; otro que se saben retiraron y varios heridos.

Comportamiento pequeña guarnición de blokao es digna de elogio por la serenidad, eficacia en el fuego, gastando sólo 225 cartuchos durante la media hora que duró el ataque. Me propongo recompensarlos debidamente.

De provincias

Movimiento de barcos. CADIZ. (Miércoles, tarde.) Ha zarpeado el cañonero «Laya».

Mañana saldrá para Larache el transporte «Almirante Lobos», conduciendo 172 soldados valencianos de cuota, entre ellos un abogadro.

Llevará también una estación de telegrafía sin hilos.

El viernes marchará a dicho puerto el vapor «Fernández Silvestre», con jefes, oficiales y soldados.

No podrá transportar material porque el buque carece de condiciones.

El «Vicente Ferrer» y el «Canalejas». ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Hoy termina el vapor «Vicente Ferrer» el servicio diario del correo de Ceuta a Algeciras, sustituyéndole el «Canalejas», que llevará mañana a aquella plaza cien cabras, 102 sacos de grano, 600 kilogramos de castañas, 600 de barzos, 600 kilogramos de otros viveres, fruta, 188 pavos, 14 vacas y otros viveres.

También llevará 362 cajas de cartuchos, 1.600 cartuchos cada caja, y cuatro camiones de transporte.

En el mismo vapor marcharán 20 ingenieros zapadores mayores, que han llegado de Madrid en el tren mixto.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.

Teléfono 808.

RELOJ SIN SAETAS

Un comercio sin caja registradora NACIONAL es lo mismo que un reloj sin saetas: podrá marchar bien ó mal, pero nadie lo sabe.

Informes gratis. Preciados. 11.

